ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Tereza Dohnálková
Studijní obor: Učitelství pro II. Stupeň – Anglický jazyk a literatura + Výchova k občanství
Studijní cyklus, ročník studia: 5. ročník
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Španělsko
Název zahraniční univerzity: UCV – Universidad Católica de Valencia
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Bachelor of Arts Degree in Primary School Education
Akademický rok a semestr pobytu: 2023/2024 zimní semestr
Termín pobytu (od-do): 4.9.2023 -24.1. 2024
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Z informačních emailů univerzity.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Chtěla jsem zkusit jaké to je žít chvíli někde jinde a taky mě zajímalo, jak funguje vzdělávání v jiné zemi.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? Já jsem měla zapsané 4 předměty. Většina předmětů byla dvakrát týdně na cca 2 hodiny. I se školou zbylo dost volného času. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Angličtina
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano, v rámci univerzity jsem si mohla zapsat kurz španělštiny.
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Když vás na školu přijmou, tak si pak vybíráte předměty a řešíte to se školou online, ale po příjezdu to lze ještě měsíc upravovat.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? U předmětů, které jsem si vybrala nám vše dávali do moodlu. Na španělštinu jsme si museli koupit učebnici, která stálo tuším 30 euro. 
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Výuka probíhala s místními studenty.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Moc mě bavil předmět English phonetics and phonology, který byl veden rodilým mluvčím a hodně mi dal.
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? Většinou na univerzitě chtěli dost dílčích úkolů v průběhu semestru a na konci test i ústní zkoušku.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? V knihovně jsem nebyla, takže nevím.
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Měla jsem vlastní notebook, takže netuším.
Jaký je přístup vyučujících? Všichni učitelé byli vstřícní a bylo lehké se s nimi domluvit.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Po příjezdu univerzita chtěla pouze podpis na learning agreement.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek?  Studentský průkaz byl přímo v aplikaci univerzity a jinak nebylo nic potřeba.
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Byla jsem zapojena do buddy systému a ten byl fajn a jinak je ve Valencii hodně erasmus organizací (ESN, erasmus life….)
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Od buddy systém byla na začátku mezinárodní večeře. A od ostatních organizací se dalo najít spousta výletů, prohlídek města i akce v klubech.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? Bydlela jsem v bytě, který jsem převzala po studentce z UHK, která byla ve Valencii přede mnou. 
Jak a kdy se zařizuje ubytování? Já si ubytování zařizovala v červnu a červenci, abych byla v klidu a měla jistotu.  
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Ve Valencii je mnoho restaurací, kam se dá jít.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? To nevím.
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Letěla jsem letadlem z Prahy do Valencie a zpátky jsem letěla z Valencie do Vídně.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Určitě vyjde levněji letět z Vídně nebo z Polska než z Prahy.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Po celé Valencii jezdí autobusy i metro a zatím platí, že lidé do 31 let to mají zadarmo. Stačí si to najít na metrovalencia a domluvit si schůzku na pobočce. Další možností je Valenbisi, které si lze zaplatit na rok za cca 40 euro.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne.
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? Ne.
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Ve Valencii se toho najde mnoho. Například na pláži si můžete zarezervovat hřiště na beach volejbal.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? Já měla pokoj na sdíleném bytě za 8 tisíc a kauce byla jeden nájem. 
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Do Valencie jsem letěla z prahy cca za 5 tisíc a z Valencie do Vídně jsem letěla za cca 1200.
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Ceny potravin jsou ve Valencii podobné jako v ČR, ale měla jsem tendenci víc utrácet. Přibližně bych řekla, že za jídlo jsem dala tak 5 tisíc měsíčně.
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Nic.
Kolik Vás stály další aktivity? Výlety od organizací byly většinou třeba za 25 euro. Nemám přehled, kolik jsem utratila za další aktivity jako je cestování apod.
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? Stipendium pokrylo bydlení a lety. Řekla bych tak 65-70 %. 
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Své ušetřené peníze.
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Ne.
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 4
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 24
Jakou formou probíhá uznání studia? Zahraniční univerzita poslala moje studijní výsledky na UHK a naše koordinátorka mi uznala Erasmus.
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Bylo velice přínosné vidět, jak studium funguje v jiné zemi. Po osobní stránce mi to ukázalo, že být půl roku někde v cizině není tak hrozné a taky jsem se začala učit španělštinu, které mě velice baví. Navíc jsem získala mnoho nových přátel a zkušeností.
Prosím, uveďte klady pobytu? Osobnostní rozvoj, poznání nové kultury, nový jazyk, přátelé
Prosím, uveďte zápory pobytu? Upřímně žádný nemám
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ne
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Ano
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Bohužel už končím studium, ale donutilo mě to uvažovat o práci v zahraničí.
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Nebát se a zkusit to. Půl rok uteče jako voda.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Ne
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?
Těsně před odjezdem se mi vůbec nechtělo, bála jsem se stesku po rodině a domově, a tak celkově jsem nechtěla odjet. V lednu jsem přesně takový pocit měla při odjezdu z Valencie. Valencie je krásné město, a hlavně tam je nádherné počasí a moře. Půl rok utekl tak rychle, že se mi ani nestihlo stýskat. Co mě překvapilo byl počet českých studentů ve Valencii, měli jsme i společnou whattsapp skupinu a bylo nás snad přes 20, takže pokud se zastesklo po domově, tak stačilo jen napsat a sejít se v české hospodě Bernard, která ve Valencii je. Určitě bych doporučila zkusit hrát beach volejbal, protože to tam má velké kouzlo. Asi bych akorát varovala, že Španělé neumí moc anglicky, ale jsou velice přátelští. Celkově bych se hned vrátila a všem Valencii doporučuju.  

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



