[bookmark: _GoBack]ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Michaela Černá
Studijní obor: Etická výchova, Základy techniky se zaměřením na vzdělávání
Studijní cyklus, ročník studia: 2. ročník, 2022/2023
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Belgie
Název zahraniční univerzity: Thomas More
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Teacher training
Akademický rok a semestr pobytu: 2022/2023, letní semestr
Termín pobytu (od-do): 1.2.-30.6.
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Ve škole – email.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Touha zažít vzdělání a život v cizí zemi.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) prezenčně, časová náročnost většinou hodina a půl/předmět týdně. Některé předměty probíhaly online, jiné zas blokově, já jsem třeba měla předmět, který měl rozvrh pouze jeden týden v semestru, od rána do večera.
Jazyk výuky na zahraniční škole? Anglický jazyk
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Po příjezdu během welcome days za pomoci místní koordinátorky.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) zapůjčení ve škole, online, od vyučujících
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Byla jsem začleněna do výuky s místními studenty.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Storytelling within education
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) písemný test, ústní zkouška, seminární práce, portfolio 
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Velmi kvalitní – k půjčení jsou v knihovně mj i hry, roboti, virtuální realita a další pomůcky do výuky,
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Počítače má univerzita dostupné v knihovně i studijních prostorách na každém kampusu
Jaký je přístup vyučujících? Všichni vyučující byli velice příjemní a měli pochopení, vždy se snažili pomoc a vyjít vstříc.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Learning agreement, pojištění
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) průkaz studenta každý obdržel bezplatně, ten sloužil i jako karta na studentské slevy pro určité účely (hromadná doprava apod.), sportovní kartu a ESN kartu, která znamená spoustu dalších slev, bylo možné přes univerzitu zařídit (sportscard 20 eur, ESN card 15 eur)
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Erasmus student network
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Všechny možné, belgium evening a prohlídka města během welcome days, v průběhu semestru pak karaoke, kulečník, bowling, návštěva zábavního parku, rúzné party, sushi night, game night… 
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) privátní studentské ubytování
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) student si ubytování zařizuje sám, nicméně škola poskytuje portál na vyhledávání ubytování, včetně ubytování na smlouvu přes univerzitu. Zároveň je možné požádat univerzitu o pomoc s hledáním ubytování. Je lepší zařít co nejdřív, Mechelen není velké město a slušné ubytování mizí rychle.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Školní jídelna, restaurace.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ano, 5-10 eur
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? pěšky
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Ryanair, flixbus (slevy při pořízení ESN karty)
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Vzhledem k velikosti města se dá všude dojít pěšky nebo dojet na kole, možností je i autobus či vlak, které jezdí velmi často a spolehlivě.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne.
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) nahlášení svého pobytu na radnici.
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Školní spolky a organizace, sporty, jakékoliv  kulturní akce byly finančně podporované školou.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) 45ěur za měsíc x5 +kauce 450 eur
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Nic, všude jsem chodila pěšky
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? 70 eur za nákup na měsíc– vařila jsem si doma
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? nic
Kolik Vás stály další aktivity? Podstatně více, vzhledem k míře cestování. Řekla bych tak 800 eur měsíčně 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 70 procent
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Peníze z brigády – online doučování, sociální stipendium
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Kulturní a sportovní akce univerzita zpětně částečně proplácela, pokud jste se jich účastnili v aspoň 5členné skupině. 
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 6
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 21
Jakou formou probíhá uznání studia? Kredity mi budou na UHK připsány
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Co se odborné stránky týče mám smíšené pocity, předměty byly nadmíru zajímavé a pedagogové schopní a vstřícní, nicméně mi způsob jakým probíhaly kurzy připadal často matoucí, nezorganizovaný a neefektivní (časté rušení a změny času výuky/učebny, nepravidelné probíhání výuky, nedostatčená informovanost a komunikace ohledně průběhu výuky, hodnocení a zkoušek). Osobní zkušenost si ovšem nemohu vynachválit a není jediná věc co bych vytkla.
Prosím, uveďte klady pobytu? 
Thomas More je menší univerzita, kde student není jeden z mnoha, ale má možnost mít s pedagogy i dalšími zaměstnanci osobnější vztah a přístup, což je při řešení čehokoliv příjemné. Mechelen je výborné město pro život, vše je dostupné, centrum překrásné, Antverpy hned za rohem. Studentský život by mohl být více vzrušující, ale vždycky je co dělat. Pobyt mi přinesl spoustu zkušeností, vzpomínek a motivace jít učit. 
Prosím, uveďte zápory pobytu? 
pobyt byl finančně náročný (za což ovšem může můj náročný životní styl, nikoliv studium či belgie). Občas to bylo psychicky náročné – odloučení, kulturní šok, vhození do neznámých vod.
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ne. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Rozhodně ano. 
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Běžte do toho, nebudete litovat, pokud cítíte, že jste na to fyzicky psychicky a finančně připraveni. 
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Nic mě nenapadá
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Znalost jazyka, přátelství, zážitky, uspokojení touhy po tom zkusit něco nového, možnost zkusit žít úplně odlišný život. 

	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



