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Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Veronika Malinová
Studijní obor: Učitelství pro SŠ, AJ, FJ
Studijní cyklus, ročník studia: 2. ročník NMgr
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Belgie
Název zahraniční univerzity: Thomas More
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Teacher Training 
Akademický rok a semestr pobytu: 23/34, zimní semestr
Termín pobytu (od-do): 18.9. 2023–2.2. 2024
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Ze strany UHK
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Zkušenost studia v zahraničí
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka probíhala prezenčně. Dohromady jsem si zapsala 4 předměty; Dutch (3h týdně), Intercultural Communication (2h týdně), School Experience Project (2h týdně + 5h týdně observací na místní škole), Personal Development (večerní/víkendové hodiny 2x do měsíce) 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Angličtina
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Během welcome days před začátkem semestru na webovém portálu (KU Leuven). S registrací nám pomáhal náš koordinátor výuky.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Vše nám poskytli vyučující v online podobě. 
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Pouze zahraniční studenti.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Všechny, které jsem si zapsala, byly ohromně přínosné.
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) Liší se to předmět od předmětu. Proběhl test, písemná i ústní zkouška a závěrečná práce. Pracovali jsme také na portfoliu.  
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Thomas More studentům nabízí řadu knih, většina z nich je bohužel v nizozemštině. 
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? V knihovně je možné využít počítače. 
Jaký je přístup vyučujících? Opět velmi záleží. Obecně bych řekla, že velmi vstřícný, za což určitě může jazyková bariéra. Někteří byli s požadavky přísnější, ale zároveň byli otevření diskuzi. 
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Pojištění, learning agreement (pokud jsou nějaké změny), přihlásit se na místní radnici kvůli krátkodobému pobytu v Belgii
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Platila jsem za pojištění odpovědnosti za škodu, ale za to mi dali žetonek na oběd!
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, ESN skupina zajišťuje podporu zahraničním studentům. 
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? ESN pořádá celou řadu aktivit (např. ice breakers, výlety po okolí, karaoke večírky…) + nabízí možnost buddyho – člověk, který vám pomůže v začátcích a ukáže vám co a jak. 
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Pronajala jsem si pokoj z databáze Thomas More, která zaštituje ověřené pronajímatele. 
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) Ubytování si každý student Thomas More musí najít sám.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Místní kantýna v kampusech
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ano, bohužel nevím, nevyužila jsem. Ceny jsou obecně 2x-3x dražší než u nás. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Ubytování jsem měla 50 m od školy, takže pěšky. Ale po městě jsem jezdila zásadně na kole!
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Rozhodně Ryanair, nejlevnější letenku se mi podařilo zakoupit za 12 eur. 
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? V Belgii je rozsáhlá železniční síť a jízdné je pro studenty snížené. 
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Naštěstí ne
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ano, bylo třeba zajít na radnici nahlásit krátkodobý pobyt.
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Krom ESN akcí škola nenabízí mimoškolní aktivity (nebo jsem o nich nevěděla). 
Finance: 
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Na měsíc 395 eur (nájem, energie, internet), vratná kauce 620 eur
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? 6 eur hromadnou dopravou z letiště Charleroi na vlakové nádraží, 7 eur z Charleroi do Mechelenu
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Průměrně 150 eur
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Nic
Kolik Vás stály další aktivity? Cestování po okolí mohlo vyjít tak na 1000 eur (to je ale velmi individuální). 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 90%
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Prospěchové stipendium, on-line doučování 
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? ESN výlety byly hrazené univerzitou. 
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 4
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 22
Jakou formou probíhá uznání studia? Uznává se mi jeden předmět. 
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Díky pobytu jsem dokázala vyskočit mimo svou komfortní zónu a získat hromadu cenných zkušeností. Víc než kdy předtím si uvědomuji kulturní rozdíly a cením si diverzity; díky tomu jsem po příjezdu otevřenější jiným pohledům na svět. Silně si uvědomuji kulturu, ze které pocházím a nacházím v ní snáz silné i slabé stránky. Z pobytu jsem odjela s větší jistotou v sebe sama. Po odborné stránce si odvážím svou vlastní učitelskou filozofii, na které jsme pracovali v rámci jednoho z předmětů. Vnímám, že moje jazykové schopnosti jsou nyní mnohem pružnější a dokážu tak spontánně reagovat v kterékoliv situaci.
Prosím, uveďte klady pobytu?
· Studium v zahraničí se stipendiem 
· Více volného času (než při studiu na UHK) 
· Možnost cestování 
· Nové kontakty
· Nový pohled na svět
· Zdokonalení se v AJ
· Vafle ze sobotních trhů
Prosím, uveďte zápory pobytu?
· Stesk po domově
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ne
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Rozhodně ano!
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano!
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Strávit celý semestr v zahraničí se stipendiem, s možností cestovat a poznávat nové přátelé z celého světa? Co víc si přát!  
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Nemám žádné připomínky, program je vymazlený do detailu. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Celý zimní semestr v Belgii byl naprosto kouzelný. Město Mechelen/Malines, kde sídlí univerzita Thomas More, je jako z pohádky. Pořád bylo co dělat a co objevovat! Volný čas jsem věnovala cestování po Belgii a okolních státech. Zaujal mě rivalita mezi nizozemskou a francouzskou částí Belgie. Přestože je Belgie opravdu malá, rozdíly mezi lidmi z těchto částí jsou obrovské. Doporučila bych si pro Erasmus vybrat město z nizozemské části, přestože studuji francouzštinu.  Doporučuji také pronajmout si kolo, vše je totiž blízko a kolo vám dá pocit naprosté svobody. Celý pobyt byl nad má očekávání a z nabité energie budu ještě dlouho čerpat.  

	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
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