 Univerzita Hradec Králové 
 
Zápis z jednání Stálé pracovní komise pro záležitosti webu UHK, 
které se konalo 
 
31. ledna 2024
----------------------------------------------------------------------------------
[bookmark: _Hlk123812058]Přítomni: dr. Soukalová, Mgr. Novák, Mgr. Strnad, Bc. Makovská, Mgr. Kánská, Bc. Čížková, L. Mannová  

Omluvena: Mgr. Dostálová 

Program: 

1. Zahájení činnosti komise, která byla jmenována rektorem UHK Kamilem Kučou 
2. Problematika webového UNIFÓRA 
3. Problematika editorských práv na web UHK 
4. Problematika kontrastnosti webu UHK 
5. Různé 
 

[bookmark: _Hlk132103945]Ad 1) Zahájení činnosti komise, která byla jmenována rektorem UHK Kamilem Kučou 


Jednání řídil předseda komise Mgr. Novák.  

Předseda komise Mgr. Novák seznámil přítomného člena a členky komise s hlavní ideou komise, kterou je dohled nad dodržováním jednotné webové prezentace Univerzity Hradec Králové a jejích součástí. Seznámil přítomné na prvním jednání s tím, že nominováni byli na základě rozhodnutí děkanů a scházet se bude komise zpravidla vždy, když se nashromáždí u předsedy komise podměty k vyřešení. Jednání komise svolává předseda. 

Z jednání komise budou vždy vyhotoveny zápisy, které budou veřejné a zveřejněny na podstránce webu věnované činnosti komise.

V případě, že komise nebude mít jednoznačnou shodu v rámci rozhodování řešení témat, o rozhodnutí bude hlasovat, za přijatý a všem uživatelům webu závazný výsledek je považován ten, který získá nadpoloviční většinu přítomných členů a členek. 

Součástí činnosti komise bude i sběr požadavků na úpravy/dodělávky/reklamace funkcionalit webu UHK. Za tímto účelem nasdílí Bc. Makovská ostatním členům a členkám online tabulku pro sběr těchto požadavků. 

Ad 2) Problematika webového UNIFÓRA 

Mgr. Novák seznámil přítomné členy s velmi chabou návštěvou webové platformy (interní sociální síť) UNIFORUM. Platforma vznikla na základě poptávky osob zaměstnaných na UHK, nicméně se netěší velké návštěvě, lidé v rámci ní nejsou aktivní, a to ani v rámci očekávané části BAZAR. Otevřena diskuze o tom, jestli platformu ukončit, nebo v ní pokračovat. Závěrem dohodnuto, že fakultní členové do příštího jednání zjistí, jaké je na fakultách povědomí o platformě a o zkušenosti jejich kolegů a kolegyň o využívání platformy. 


[bookmark: _Hlk89423409]Ad 3) Problematika editorských práv na web UHK 

Bohužel se nashromáždily příklady velmi špatné praxe v rámci využívání univerzitního webu. Dále bylo zjištěno, že aktuálně na UHK disponuje cca sedm desítek uživatelů právy na úpravu webu. Bylo tedy diskutováno, jakým způsobem jsou práva přidělována. Dr. Soukalová potvrdila, že postup je takový, že uživatelé se obracejí nejčastěji na mail podpora.webu@uhk.cz, kde s fakultními správci webu ověří, jestli může být přístup udělen. Noví uživatelé s editorskými právy nicméně neprošli žádným školním a neznají zákonitosti práce se stále se vyvíjejícím webem. Závěrem shoda, že editorské přístupy a současní držitelé práv budou komisí min. jednou ročně proškoleni (včetně členů komise). Kdo neprojde školením, budou mu přístupy odebrány. Pokud někdo bude i po upozornění členů komise pokračovat ve špatné práci s univerzitním webem, budou mu práva odebrána. První školení by mělo proběhnout v roce 2024. 

Ad 4) Problematika kontrastnosti webu UHK 

Problematika kontrastnosti je dořešena, ale není jednotná. Jde tedy o elegantnější řešení nynějšího stavu. Rozjednáno je řešení problematiky s autorem a majitelem JVS dr. Tomanem, ale variantou je taky jednáni s dodavatelem webu FG Forrest. Závěr: Bc. Makovská provede rešerši řešení kontrastnosti na webech referenčních univerzit, abychom měli podklady pro další jednání a dořešení problematiky, která je zákonná.  


Ad 5) Různé 

V rámci různého kolegyně Mannová otevřela problém napojení platební brány na webu v souvislosti s konáním letních škol na PřF UHK. V rámci diskuze ale závěr, že pravděpodobně není problém na straně webu. V případě další potřeby řešení této problematiky L. Mannová zašle komisi bližší materiály komisi. 




Shrnutí a úkoly:

· Bc. Makovská ostatním členům a členkám nasdílí online tabulku pro sběr požadavků na web UHK ve smyslu závad/reklamací/vylepšení apod. 
· Fakultní členky komise do příštího jednání komise zjistí, jakým způsobem je na fakultách využíván nástroj UNIFÓRUM, resp. proč s ním případně nepracují, jestli o něm vědí apod. 
· Bc. Makovská provede rešerši řešení kontrastnosti na webech referenčních univerzit. 



 Zapsal: Mgr. Jakub Novák, MPA, předseda Stálé pracovní komise pro záležitosti webu UHK

