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Úvod

Státní doktorskou zkoušku (SDZK) je možno skládat po splnění všech povinností stanovených individuálním studijním plánem a odevzdání protokolů o všech vykonaných zkouškách a zápočtech na studijní oddělení.

a) Volba témat SDZK

Kandidát si ke zkoušce po dohodě se svým školitelem zvolí tři témata, která se nesmějí krýt s tématem jeho disertace (může však jít o témata, jimiž se kandidát zabýval dříve během svého studia či která s disertací souvisí volně). Jedno téma musí být zvoleno z dějin filosofie, přičemž dějinami filosofie se myslí dějiny západní filosofie do konce 19. století. Zbylá dvě témata musí být zvolena ze systematické filosofie. Školitel určí ke každému z témat konzultanta. Skladbu těchto témat i se jmény konzultantů předloží kandidát ke schválení předsedovi oborové rady doktorského studia.

b) Příprava témat

Kandidát zpracuje jednotlivá témata tak, že se pokusí formulovat problém a zaujmout k němu na základě argumentace vlastní stanovisko. Předpokládá se, že bude spolupracovat s konzultanty svých témat. Prezentace teze musí být srozumitelná jak odborníkovi na danou tématiku, tak i akademikovi, který není odborníkem na dané téma. Konzultant dohlíží na přípravu kandidáta, pokud jde o zvolené téma a základní literaturou k němu. Písemná podoba teze má mít maximálně dvě normostrany, minimálně však jednu normostranu, nepočítaje v to seznam prostudované literatury.

Nejpozději měsíc před termínem, kdy student hodlá složit SDZK, odevzdá teze ke schválení předsedovi a tajemníkovi oborové rady; přitom musí doložit, že byla v této podobě schválena příslušnými konzultanty. Předseda oborové rady má možnost teze odmítnout buď z důvodů formálních (hrubé pravopisné chyby a slabá stylistická úroveň, chybějící či nedostatečná bibliografie, překročení či naopak nedodržení předepsaného rozsahu), nebo obsahových. 
c) Příprava osnovy a části disertace
Kandidát si ke zkoušce připraví osnovu své budoucí disertační práce spolu s nějakou její již zpracovanou částí, v rozsahu minimálně 50 normostran. Nejpozději měsíc před termínem, kdy student hodlá složit SDZK, ji po schválení školitelem odevzdá předsedovi a tajemníkovi oborové rady. 
d) Ústní zkouška

Termín SDZK je stanoven tajemníkem oborové rady na základě žádosti uchazeče. Komise vybere z odevzdaných tezí jednu nebo dvě. Kandidát prezentuje v přibližně deseti minutách příslušné teze, po jejich prezentaci následuje vždy diskuse, v níž kandidát reaguje na otázky členů komise. V diskusi má prokázat nejen orientaci ve zvoleném tématu, ale též myšlenkovou pohotovost v reakci na dotazy členů komise. Poté kandidát shrne plán své disertace a obsah její odevzdané části. V následné diskusi má prokázat, že má jasnou představu o směřování své disertace, že jde původní a nosnou koncepci a že je reálné, aby disertaci v intencích této koncepce dokončil. SDZK je veřejně přístupná.
PhD. state exam
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Introduction

PhD. state exam (SDZK) may be attended after the fulfillment of all obligations prescribed by the individual study plan and after submitting all the corresponding protocols to the study department. 
a) Choice of the topics for SDZK

The candidate chooses, after the consultation with her/his supervisor, three topics, which must not significantly overlap with the topic of her/his dissertation (however, they may be topics which the candidate dealt with earlier during her/his study or which overlap with the dissertation only marginally). One of the topics must be from the history of philosophy, where the history is understood as the history of western philosophy till the end of the 19th century. The remaining two topics must belong to systematic philosophy. The supervisor finds, for every of the topics, a consultant. The candidate then submits the topics and the names of the consultants to the head of the subject area council for approval.

b) Preparation of the topics
The candidate develops individual topics so that she/he attempts to formulate a problem and to adopt, on the basis of argumentation, her/his own stance on it. He does this in collaboration with the respective consultants. The presentations of the topics should be intelligible both for an expert, and for an academic who is not an expert in the area of the topic. The consultant oversees the preparation of the candidate, as regards the topic and the basic literature to it. The extent of the topic in the final written shape should be from one to two pages, excluding the literature. 

Not later than one month before the date of the exam the candidate submits the final versions of the topics, approved by the respective consultants, to the head and to the secretary of the subject area council. The head of the subject area council has the right to reject them for formal reasons (serious grammatical and stylistic errors, lacking or insufficient literature or length out of bounds), or for reasons of content.
c) Preparation of the syllabus and part of the dissertation
The candidate prepares, for the exam, the syllabus of her/his prospective dissertation together with its already finished part of at least 50 pages. Not later than one month before the date of the exam, after the approval of her/his supervisor, he/she submits it to the head and the secretary of the subject area council.
d) The oral exam
The date of the exam is set by the secretary of the subject area council on the basis of the application of the candidate. The exam committee selects one to two of the three submitted topics. The candidate presents the corresponding problems (approx. 10 minutes each) and then answers the questions of the members of the committee. During the discussion she/he is to prove not only an orientation in the topic, but also her/his argumentative skills and the ability to formulate clear replies. Then the candidate summarizes the plan of her/his dissertation and the content of the submitted part. During the following discussion she/he is to show that she/he has a clear idea about the aim of her/his dissertation, that its conception is novel and fruitful and that it can be expected that the dissertation conceived thus will be finished in due time. SZDK is public.

