STÁVKA A PROTESTY NA VYSOKÝCH ŠKOLÁCH 17. ŘÍJNA 2023

17. října 2023 organizuje iniciativa Hodina pravdy spolu s Vysokoškolským odborovým svazem protesty a stávku.
Akademický senát FF UHK, Akademický senát Univerzity Hradec Králové vyjádřil na svých zasedáních podporu plánovaným protestům a stávce organizovaným na 17. října 2023 iniciátory Hodina pravdy. Plánovanou akcí je demonstrace v Praze, od 14 hodin na náměstí Jana Palacha před FF UK. www.hodinapravdy.cz
Výbor odborové organizace na UHK se přihlásil k celorepublikové výstražné hodinové stávce vyhlášené Vysokoškolským odborovým svazem na tento den na stejný čas, tj.  od 14:00 do 15:00 hod. https://vysokoskolskeodbory.cz/2023/10/06/vyhlasujeme-celostatni-hodinovou-vystraznou-stavku/ Možné zapojení do stávky se týká všech zaměstnanců UHK.
Do stávky a protestů se mohou zapojit všichni zaměstnanci i studující naší vysoké školy.
Cílem stávkujících a protestujících je důrazně upozornit na podfinancování vysokého školství v České republice a žádat vládu, MŠMT o nápravu a koncepční řešení tohoto neuspokojivého stavu, jak pro rok 2024, tak výhledově do dalších let. Protesty a stávky tak nejsou namířeny proti zaměstnavateli, tedy vedení vysokých škol. 
Zaměstnavatel na UHK přijímá zapojení zaměstnanců i studujících do stávky i protestů, zaměstnanci i studující jsou zapojením do protestů a stávky omluveni, tj. zaměstnanci mohou přerušit práci, vyučující mohou zrušit výuku, nebo v rámci výuky diskutovat o financování vysokých škol a cílech protestu, je možné využít této hodiny na společná setkání a diskuse, dle možností podpořit svou účastí demonstraci v Praze. (Je účelné o zapojení do stávky informovat svého přímého nadřízeného, tedy pro případ, že by takové zapojení nepředpokládal a mohlo by vést při zajištění nezbytných činností k jejich výraznému omezení.)
Předseda AS FF UHK a místopředseda výboru ZO VOS se účastní demonstrace v Praze a děkuje za informace o dalších účastnících, kteří tak mohou na demonstraci vytvořit skupinu za naší fakultu či školu. Dr. Joukl (vzhledem ke služební cestě od 11.10. do 13.10.) je s to reagovat na případné dotazy od 14.10. (miroslav.joukl@uhk.cz)

Sledujte informace o aktuálním dění, zveřejněné materiály.

V Hradci Králové dne 10.10. 2023				Miroslav  Joukl
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