Zápis ze závěrečného oponentního řízení pro projekty SV 2019 a SV 2020
ze dne 27. ledna 2021



Přítomni:

Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.

Doc. Mgr. Jaroslav Daneš, Ph.D.

Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.

Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 

PhDr. Miroslav Joukl, Ph.D.

Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D. -

Doc. MUDr. Alena Vosečková, CSc. - OMLUVENA

 Mgr. Martina Bolom Kotari, Ph.D. - OMLUVENA









Zasedání komise k vyhodnocení Specifického výzkumu za rok 2019 a 2020 proběhlo ve středu 27. 1. 2021 a to online formou (přes Microsoft Teams). Sešlo se celkem 6 členů komise. Doc. Vosečková a dr. Bolom Kotari byly omluveny a dopředu zaslaly své podklady a hodnocení projektů.
Pan proděkan nejprve přivítal přítomné a seznámil je s programem jednání. Následně se přešlo k hodnocení projektů.

ZÁVĚREČNÉ OPONENTÍ ŘÍZENÍ 2019

Nejdříve byly hodnoceny projekty Specifického výzkumu 2019. Každý člen komise představil projekty své katedry a navrhl jejich hodnocení. Následně proběhlo hlasování o tom, zda byl projekt splněn, či nesplněn.
Většina řešitelů úspěšně dokončila své výzkumy a jejich cíle byly splněny, avšak 12 projektů bylo hodnoceno jako nesplněné. Řešitelům těchto projektů nebude umožněno si podat další Specifický výzkum, dokud nedoloží slíbené výstupy za rok 2019.
Více v Příloze č. 1.

ZÁVĚREČNÉ OPONENTÍ ŘÍZENÍ 2020

Poté komise přistoupila k vyhodnocení projektů Specifického výzkumu 2020. Podobně jako u projektů 2019, i zde došlo k vyhodnocení každého projekt a k následovnému hlasování členů komise. 
[bookmark: _GoBack]Většina projektů byla označená jako „SSV“, tedy splněna s výhradou. Tyto projekty sice ještě nesplnily své výstupy, ale jsou na zdárné cestě k jejich ukončení. Celkem 7 projektů bylo označeno za splněné, jelikož své výstupy splnily a doložily již za necelý rok řešení.
Více v Příloze č. 2


Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.
Proděkan pro vědu a výzkum


V Hradci Králové dne 27. ledna 2021


Zapsala: Mgr. Iveta Prášilová
