Zápis z hodnocení podaných přihlášek projektů SV 2022
ze dne 11. března 2022

Přítomni:

Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.


TdDr. Martin Dekarli, Th.D.


Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 


Mgr. Marie Hrdá, Ph.D.


PhDr. Miroslav Joukl, Ph.D. 


Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D. 


Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.


Mgr. Michal Trousil, Ph.D.


 
Pan proděkan přivítal přítomné a seznámil je s programem jednání. Prvního zasedání k Specifickému výzkumu 2022 se zúčastnili všichni členové komise.
Do soutěže bylo přihlášeno celkem 23 návrhů projektů. Přihlášky i jejich přehled byly členům komise zaslány v předstihu. Každý ohodnotil projekty v 6 kategoriích kritérií body od 1 do 5 (přičemž 5 bodů znamená nejlepší hodnocení). Komise nejprve prošla všechny projekty a každý z nich byl ve zkratce představen členem komise zastupujícím katedru navrhovatele. Následně byl každý projekt podroben diskusi, obodován a došlo k sestavení jejich pořadí. U několika projektů byl člen komise i členem řešitelského týmu projektu (dDr. Mangel, dr. Dekarli, doc. Středová a dr. Hrdá). V těchto případech se dotyčný člen komise neúčastnil diskuse ani hodnocení svého projektu, z toho důvodu byl dotyčný z bodování svého projektu vynechán.
Komise jednohlasně doporučila 22 projektů k financování, spolu s dvouletými projekty z roku 2021 Mgr. Vinaře, dr. Théra a dr. Pinar Gila. 
[bookmark: _GoBack]Nedoporučen byl pouze jeden projekt - projekt Mgr. Valy. Projekt nebyl doporučen ani v oponentském posudku. K nedoporučení k financování vedly komisi tyto důvody: Důvodem takového rozhodnutí bylo nedostatečné tematické vymezení projektu, nedostatečně rozepsaná metodika (nelze posoudit její relevanci) a nedostatečně zdůvodněné finance. V případě podání přihlášky do druhého kola se je doporučeno doporučuje zohlednit tyto výhrady a komise dále doporučuje je doporučena vyšší mírua kontroly ze strany školitele během přípravy návrhu projektu.
Vygenerované pořadí projektů bylo schváleno komisí. Jakmile se dozvíme částku určenou na letošní Specifický výzkum, určíme seznam financovaných projektů, který bude zaslán komisi ke schválení. Poté budou kontaktováni zájemci a případně bude vyhlášeno druhé kolo.
V průběhu zasedání komise došlo k prodiskutování několika otázek a problémů - otázka míry zapojení studentů v projektech podaných akademiky a možnost sjednocení výše stipendií a odměn akademiků.
Na konci zasedání se komise vrátila k Závěrečné zprávě projektu doc. Zouhara za rok 2020. Opravenou zprávu vyhodnotili jako dostatečnou a projekt byl jednomyslně ohodnocen jako splněný.
 
Přehled projektů je přílohou.



Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.
Proděkan pro vědu a výzkum
 


V Hradci Králové dne 11. března 2022


Zapsala: Mgr. Iveta Prášilová
