Zápis z oponentního řízení pro projekty SV 2021 a SV 2022
ze dne 27. ledna 2023

Přítomni:

Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.


ThDr. Martin Dekarli, Th.D.


Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 


Mgr. Filip Jaroš, Ph.D. - OMLUVEN


PhDr. Miroslav Joukl, Ph.D. 


Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D. 


Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.


Mgr. Michal Trousil, Ph.D.


 
Pan proděkan zahájil zasedání uvítáním přítomných členů komise a nastínil průběh setkání. 
Zasedání se zúčastnila většina členů komise až na dr. Jaroše, který se předem omluvil a zaslal své hodnocení přes email. 
Ještě před začátkem hodnocení byla vznesena otázka závěrečných zprávu u dvouletých projektů, mají po roce řešení odevzdávat průběžnou zprávu, a po druhém roce již finální, či mají odevzdat 2 průběžné zprávy, a následně mají rok na to, aby dokončili své výstupy a odevzdali závěrečnou zprávu? Komise jednomyslně odsouhlasila, že i dvouleté projekty budou mít po ukončení čerpání projektu rok na závěrečnou zprávu.
Dále vzešel podnět na novou závěrečnou zprávu, která by byla jen o výstupech, bez přehledu čerpání a změn. Byl by to dodatek k průběžné zprávě.
Celá komise se shodla na tom, že projekty, které podávaly v r. 2023 závěrečnou zprávu a stále nemají výstupy, budou výjimečně z důvodu pandemie COVID, která zasáhla do řešení, odhodnoceny SSV - splněno s výhradou, ovšem do 30. 6. musí odevzdat novou zprávu, ve které již bude doloženo, že výstupy byl zaslán alespoň do recenzního řízení. Pokud tomu tak nebude, projekt bude automaticky ohodnocen jako nesplněný. 
Odsouhlaseno dále bylo, že všechny nesplněné projekty se budou i nadále vést v evidenci do té doby, než splní své výstupy, maximálně však na 3 roky. Řešitelům nesplněných projektů nebude po tuto dobu poskytnuta případná další projektová podpora.
Proděkan byl vyzván, aby aktualizoval pravidla hodnocení projektů (terminologie, kritéria). Přislíbil, že tak učiní do cca 10 dní od zasedání komise.

PRŮBĚŽNÉ OPONENTÍ ŘÍZENÍ 2022
Nejprve se začalo s hodnocením projektů Specifického výzkumu 2022, ve kterých se hodnotil průběh řešení projektu. Komise vycházela z přihlášek, výročních zpráv a odborných posudků zaslaných s předstihem.
Dva projekty, projekt konference Tři staletí v srdci Evropy (hl. řešitelka Mgr. Burianová) a projekt mgr. Borůvkové, splnily již své výstupy, a jsou tudíž vyhodnoceny jako splněné. Zbylé projekty byly ohodnoceny jako podmínečně splněné (SSV), tedy mají ještě rok na to, aby své výstupy dokončily a publikovaly.  S tímto hodnocením souhlasili skoro všichni členové komise, pouze dr. Trousil se zdržel.
Více v Příloze č. 1.

ZÁVĚREČNÉ OPONENTÍ ŘÍZENÍ 2021
Projekty, kde byl výstup publikován, či přijat k otištění byly ohodnoceny jako splněné. Projekty, jejichž výstupy byly odeslány k recenznímu řízení, byly také ohodnoceny jako splněné, ale musí doložit, že došlo k publikaci a výstup je zavedený do OBD. Projekty, které mají výstupy rozpracované, či dokončené, avšak ne v recenzním řízení, mají čas do 30. 6., aby doložily potvrzení o přijetí alespoň do recenzního řízení. Hlavní řešitelé, kteří tak neučiní, budou mít projekt označen N - nesplněný a nemohou si podat nový projekt do té doby, než výstupy doloží (nejdéle však po dobu 3 roky).
Mezi splněné projekty patří projekt mgr. Hruškové, mgr. Marečka, Ing. Svobody, Mgr. Boriové, doc. Šídy, mgr. Hampela, mgr. Hubálka, mgr. Opponga, Mgr. Borůvkové, dr. Dekarliho, mgr. Havlíčkové, dr. Rybenské, doc. Zouhara, dr. Cviklové, dr. Květenské, mgr. Malíka, dr. Koldy, mgr. Satranského, dr. Štěpánka, dr. Drnovského, dr. Rigela a mgr. Nsami. Dvouleté projekty dr. Pinar Gila, dr. Théra a mgr. Vinaře mají SSV a mají ještě rok na dokončení výstupů ( viz. tab. č. 1.)
[bookmark: _GoBack]Projekty prof. Droberjara, ing. Chludila, dr. F. Rigela, mgr. Kaplana, mgr. Novák jsou ohodnoceny jako SSV s tím, že do 30. 6. musí zaslat alespoň potvrzení o přijetí do recenzního řízení, jinak budou mít nesplněno.
Jako nesplněny byl klasifikován pouze projekt mgr. Hárovníka, kde ovšem k nesplnění došlo z objektivních vnějších důvodů. 
Více v Příloze č. 2



Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.
Proděkan pro vědu a výzkum
 


V Hradci Králové dne 27. ledna 2023


Zapsala: Mgr. Iveta Prášilová

