Zápis z hodnocení podaných přihlášek projektů SV 2023
ze dne 3. března 2023

Přítomni:

Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.


TdDr. Martin Dekarli, Th.D.


Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 


Mgr. Filip Jaroš, Ph.D. – Omluven, zaslal bodování


PhDr. Miroslav Joukl, Ph.D. 


Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D. 


Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.


Mgr. Michal Trousil, Ph.D. – Omluven, zaslal bodování


 
Zasedání ke Specifickému výzkumu 2023 se zúčastnilo 6 členů komise, dr. Jaroš i dr. Trousil se omluvili a předem zaslali svá bodová hodnocení. 
Pan proděkan představil program zasedání a nastínil finanční uspořádání. Letošní dotace činí 3.658.156 Kč, po odečtení financí na organizaci projektů (91 tis.) a financí na projekty pokračující z roku 2022 (422.572,-) zůstalo k rozdělení 3.144.584 Kč.
Do soutěže bylo přihlášeno celkem 29 návrhů projektů (celkem za 4.347.906 Kč), plus 3 projekty z roku 2022. Přihlášky i jejich odborné posudky byly členům komise zaslány v předstihu. Každý ohodnotil projekty v 8 kategoriích kritérií body od 1 do 5 (přičemž 5 bodů znamená nejlepší hodnocení). Komise nejprve prošla každý projekt individuálně, člen komise zastupující danou katedru projekt lehce představil a následně zazněla diskuze nad danou přihláškou – její plusy a mínusy. Na konci byly všechny projekty obodovány a došlo k sestavení pořadí všech projektů. U několika projektů byl člen komise i členem řešitelského týmu (dr. Drnovský, doc. Středová, dr. Jaroš a dr. Dekarli). V těchto případech se dotyčný člen komise neúčastnil diskuse ani hodnocení svého projektu.
U konferencí zaznělo přání sjednotit stipendia u studentských konferencí. Bylo tedy dohodnuto a schváleno, že konference historiků a archivářů obdrží 15 tis. stipendium na studenta, u konference archeologů 10 tis. na osobu (s ohledem na nižší objem práce). Dále bylo nutno u projektu dr. Pinar Gila poškrtat náklady spojené s mgr. Pleskou, který předčasně zanechal studia ještě před zasedáním komise (cestovní náklady a stipendium), a to jak v přihlášce k novému projektu, tak k pokračujícímu projektu z roku 2022 (zde pouze stipendium). Jiná forma zapojení mgr. Plesky nebyla v návrhu projektu dostatečně osvětlena.
Po zohlednění dostupných financí k rozdělení došlo k určení hranice pro financování. Projekt Mgr. Valy byl na hranici a mohl by být hrazen pouze částečně. Komise se tedy podívala na projekty a zvážila, které náklady je možné poškrtat. Shodla se na službách u dr. Pinar Gila (geofyzikální měření: 95000,-) a na cestovních nákladech na konferenci/workshop v projektech doc. Palečka (33. 684,-) a doc. Vojtíškové (33.512 doc. Berana). Dále bylo odečteno 23.056,- z cestovních nákladů pro akademiky u projektu dr. Falátkové. Tím se ušetřily finance, které byly využity na plné financování projektu mgr. Valy.
Dále byly projednány a odsouhlaseny některé další drobné změny v návrzích rozpočtů několika projektů. Na žádost navrhovatele doc. Palečka byl odsouhlasen přesun vedlejších cestovních nákladů (5000,-) pro studenta do jeho stipendia. Byly zamítnuty náklady pro 4 nespecifikované studenty mgr. studia, kteří by pomáhali na historické konferenci (4000,-projekt mgr. Nykodýma). V rámci projektu archeologické studentské konference (navrhovatel dr. Drnovský) došlo hned ke dvěma změnám: byla dána symbolická odměna akademickému garantovi konference dr. Drnovskému (1484,-); a bylo dohodnuto, že studentka Fohlová bude zapojena do projektu formou DPP, či smlouvou o dílo, jelikož, ač je iniciátorka obnovení archeologické studentské konference, je stále studentkou bakalářského studia a jiná forma zapojení tedy není možná.
Komise jednomyslně doporučila 21 projektů k financování, spolu se všemi dvouletými projekty z roku 2022. Celkem tedy bude v roce 2023 podpořeno 25 projektů. Nedoporučené projekty byly ty, které se umístily pod čarou, jedná se o projekty mgr. Fabileny, Zábojníka, Satranského, Borůvkové, Sirovátka, doc. Zouhara, dr. Dočekalové a ing. Chludila.
Vygenerované pořadí a změny projektů bylo schváleno komisí, a to jak na konci porady, tak v pondělí formou per rollam. 
Přehled projektů je přílohou


Mgr. Tomáš Mangel, Ph.D.
[bookmark: _GoBack]Proděkan pro vědu a výzkum

V Hradci Králové dne 3. března 2023
Zapsala: Mgr. Iveta Prášilová
