Zápis z oponentního řízení pro projekty SV 2022 a SV 2023
ze dne 7. února 2024

Přítomni:

PhDr. Jan Květina, Ph.D.


ThDr. Martin Dekarli, Th.D.


Mgr. Pavel Drnovský, Ph.D. 


Mgr. Filip Jaroš, Ph.D. 


PhDr. Miroslav Joukl, Ph.D. 


Mgr. Stanislav Myšička, Ph.D. 


Doc. PhDr. Veronika Středová, Ph.D.


Mgr. Michal Trousil, Ph.D.


 
Komise zasedla k oponentnímu řízení v plném počtu. Pan proděkan uvítal přítomné a nastínil harmonogram zasedání.
V průběhu zasedání zazněla potřeba lepší specifikace požadavků na průběžné a závěrečné zprávy, respektive i návrh, zda do těchto zpráv nepřidat povinné vyjádření školitele, který by tak byl víc zapojen a obeznámen s řešením projektu, za jehož průběh by takto explicitně spoluzodpovídal. Nakonec bylo dohodnuto, že nově bude nutné, aby byly zprávy podepsané školitelem, čímž dotyčný vyjádří, že zprávu viděl a souhlasí s ní. Dále  bylo rozhodnuto, že by se řešitelům měla dávat konkrétní zpětná vazba, pokud je jejich zpráva shledána jako nedostatečná.
Zazněl dotaz, zda se podmínka výnosu, že každý žadatel může podat jeden projekt, vztahuje i na žadatele o podporu studentské konference. V tomto případě se komise shodla, že požadavek platí pouze na standardní vědecké projekty, tedy je možné podat návrh na jeden vědecký projekt a návrh na jednu konferenci. Příští výnos tuto skutečnost lépe zohlední.
Těsně před koncem zasedání se členové komise dohodli, že bude vytvořen sdílený soubor, ve kterém členové navrhnou oponenty pro přihlášky na nový specifický výzkum.

PRŮBĚŽNÉ OPONENTNÍ ŘÍZENÍ 2023
Nejprve se začalo s hodnocením projektů Specifického výzkumu 2023, ve kterých se hodnotil průběh řešení projektu. Komise vycházela z přihlášek, výročních zpráv a odborných posudků zaslaných s předstihem.
Všechny 3 projekty konferencí byly vyhodnoceny jako splněné, jelikož již naplnily své výstupy. Dále byl vyhodnocen jako splněný projekt doc. Palečka. Zbylé projekty byly ohodnoceny jako podmínečně splněné (SSV), tedy mají ještě rok na to, aby své výstupy dokončily a publikovaly.  S tímto hodnocením souhlasili všichni členové komise.
Komise nebyla spokojena s výročními zprávami projektů Richarda Andoha a Teshoma Marry, požaduje tedy přepracování zprávy, a to dle připomínek z oponentských posudků. Také zaznělo znepokojení nad stavem výstupu u projektu Mgr. Hubálka. 
Všem dvouletým projektům (projekt Mgr. Marko, Mgr. Schimerové a dr. Pinar Gila) bylo potvrzeno financování i v dalším roce projektu.
Více v Příloze č. 1.

ZÁVĚREČNÉ OPONENTNÍ ŘÍZENÍ 2022
[bookmark: _GoBack]Projekty, kde byl výstup publikován, či přijat k otištění, byly ohodnoceny jako splněné. Projekty, kde byla splněna většina výstupů, respektive u nichž byly splněny výstupy stěžejní  a zbytek výstupů byl dopracován do recenzního řízení, byly také ohodnoceny jako splněné. Řešitelé ovšem nesmí zapomenout zanést publikace do OBD včetně uvedení specifikace financování S. Projekty, které mají výstupy rozpracované, či dokončené, avšak ne v recenzním řízení, byly ohodnoceny jako nesplněné – N. Hlavní řešitelé těchto projektů nesmí podat nový projekt do té doby, než výstupy doloží (nejdéle však po dobu 3 roky).
Mezi splněné projekty patří projekt Mgr. Hruškové, doc. Šandery, Mgr. Sturmové, dr. Mangela, doc. Šídy, Mgr. Vinaře, Mgr. Burianové (konference), dr. Rybenské, dr. Drnovského, Mgr. Borůvkové a Mgr. Petříka.
Projekty ohodnocené jako nesplněné jsou tyto: projekt doc. Středové, Mgr. Nykodýma, Mgr. Marečka, Mgr. Schejbala, Ing. Králové, Mgr. Zábojníka, Mgr. Citterbarda, dr. Pinar Gila, dr. Théra, Mgr. Jermakové, Mgr. Fabileny, dr. Dekarliho, Mgr. Taška, Mgr. Burianové, Mgr. Křížeckého.
Více v Příloze č. 2



PhDr. Jan Květina, Ph.D.
Proděkan pro vědu a výzkum
 


V Hradci Králové dne 7. února 2024


Zapsala: Mgr. Iveta Prášilová

