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Katedra společenských věd 
Pedagogické fakulty Univerzity Palackého v Olomouci 

pořádá 

Mezinárodní konference oborové didaktiky společenských věd a dějepisu


na téma

Občanské vědomí

konference se koná u příležitosti 100. výročí uzákonění občanské nauky a výchovy coby povinného vyučovacího předmětu v Československém školství


13. 9. 2022, Olomouc

Pedagogická fakulta UP, Žižkovo náměstí 5; http://ksv.upol.cz/
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Organizační výbor konference
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Anotace
Konference je určena akademickým pracovníkům humanitního zaměření a vědeckým pracovníkům, jejichž odborné zaměření směřuje do oblasti obecné didaktiky, oborové či předmětové didaktiky společenských věd a dějepisu. 
Na základě jednotlivých přihlášek budou vytvořeny tematické sekce, v nichž přednesou účastníci konference své příspěvky. Po každém vystoupení bude následovat prostor pro odborné dotazy. Příspěvky následně projdou anonymním recenzním řízením a budou-li kladně posouzeny, budou publikovány v mimořádném čísle odborné revue pro didaktiku společenských věd CIVILIA – recenzovaného časopisu, který je zařazen do seznamu recenzovaných časopisů Rady vlády pro vědu, výzkum a inovace a v databázi ERIH a EBSCO. O doporučení k publikování v časopise rozhoduje vědecký výbor konference a recenzent textu.
Tematické vymezení konference
Vítány jsou příspěvky – původní teoretické i empirické studie, které akcentují ústřední téma konference: Občanské vědomí a zaměří se na některé níže uvedené okruhy:
· vymezení pojmu občanské vědomí, 
· význam občanského vědomí, 
· faktory určující občanské vědomí, 
· rozvoj občanského vědomí a péče o něj
· občanské vědomí a morálka
· výzvy občanského vědomí
· společenskovědní učení a občanské vědomí 
Důležité termíny
Zaslání přihlášky	– do 19. 8. 2022
Termín konání konference	– 13. 9. 2022
Odeslání písemné verze příspěvků	– do 30. 9. 2022
Recenzní řízení	– 1. 10. – 31. 10. 2022
Odeslání upravených verzí příspěvků	– do 15. 11. 2022
Publikační výstupy	– do 31. 1. 2023
Organizační pokyny
Zájemci o účast na konferenci zašlou spolu s přihláškou anotaci svého příspěvku v českém jazyce. Organizační a vědecký výbor konference následně příspěvek tematicky zařadí do připravovaných sekcí. Pořadatelé konference si vyhrazují právo odmítnout příspěvky, které na základě zaslané anotace nebudou odpovídat tematickému zaměření konference.

Podmínkou pro aktivní vystoupení na konferenci v tematické sekci a případné publikování příspěvku je schválení anotace vědeckým výborem konference a  uhrazení konferenčního poplatku. Ten je v letošním roce stanoven na 700 Kč
a je třeba jej uhradit v den konání konference při prezenci. Bezhotovostní úhrada poplatku je možná pouze s předchozím souhlasem organizačního výboru konference. Poplatek není možné uhradit v jiné měně než v českých korunách.

Po zahájení konference vystoupí se svými příspěvky pozvaní odborníci z ČR, Polska, Slovenska či Maďarska. Následně bude dán prostor přihlášeným účastníkům. Garantovaná délka aktivního vystoupení na konferenci bude 15 minut pro každého účastníka. K dispozici bude dataprojektor, počítač a další technické vybavení.
Konference se koná v prostorách Pedagogické fakulty Univerzity Palackého 
v Olomouci, Žižkovo náměstí 5, 77900 Olomouc. Bližší informace budou zaslány účastníkům po registraci přihlášky.

V případě nepříznivé epidemiologické situace bude konference pořádána on-line (prostřednictvím platformy ZOOM). Vyplněnou přihlášku zasílejte do stanoveného data elektronicky na: ksv.upol@seznam.cz. 

Stravování
Stravování si každý účastník zajišťuje individuálně. V přízemí fakulty funguje bistro FRESH UP, kde je možné pořídit drobné občerstvení. Bistro neumožňuje platbu platební kartou, platit je možné pouze v hotovosti.


Na Vaši účast se těší
doc. Mgr. Antonín Staněk, Ph.D.,
[bookmark: _GoBack]předseda organizačního výboru 
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