Zápis

z porady vedoucích kateder a ředitelů ústavů PdF UHK 

konané dne 30. listopadu 2005
	Přítomni:
	prof. Z. Půlpán, prof. I. Volf, dr. I. Holý, doc. J. Vítek, prof. P. Cyrus, Mgr. J. Kostincová, dr. J. Korčáková, dr. H. Dědičová, dr. H. Tampierová, doc. V. Hrubý, Mgr. T. Martinec, dr. J. Ryba, doc. M. Chrobák, dr. F. Vaníček, dr. P. Vacek, prof. B. Kraus, JUDr. M. Mitlöhner, Mgr. Z. Truhlářová, dr. M. Žumárová, Mgr. T. Vojtko, Mgr. D. Toth, doc. A. Zachová, doc. M. Faberová

doc. V. Jehlička, dr. M. Vondráček, dr. V. Tauchmanová, Ing. M. Bednářová, Ing. D. Hejčlová

	Omluveni:
	doc. P. Heřman, doc. K. Janiš


Program:

1. Informace děkana

2. Restrukturalizace studia

3. Věda, výzkum

4. Různé

V úvodu jednání přivítal děkan fakulty nově jmenovaného vedoucího Katedry pedagogiky a psychologie PdF UHK PhDr. Pavla Vacka, Ph.D.
Ad 1/

23. listopadu 2005 zasedala v novém složení Vědecká rada PdF UHK. Členové vědecké rady schválili:

· Dlouhodobý záměr PdF UHK
· záměr restrukturalizovat pětileté souvislé magisterské studium učitelských programů na tříleté bakalářské a následné dvouleté magisterské studium
· podání žádosti o akreditaci nového bakalářského studijního oboru Finanční     a pojistná matematika (studijní program Aplikovaná matematika)

· záměr připravit akreditaci doktorského studijního oboru Teorie vzdělávání v informatice (studijní program Specializace v pedagogice)

· podání žádosti o akreditaci následného magisterského studijního oboru Fyzikální měření a modelování (studijní program Fyzika)

· záměr připravit k akreditaci bakalářský studijní obor Bezpečnost práce v nevýrobní sféře (studijní program Specializace v pedagogice)

· komise pro státní závěrečné zkoušky.
Směrnice kvestora č. 2/2005 Evidence pracovní doby je zveřejněna, včetně příloh, na webových stránkách UHK. Přehledy činností akademických pracovníků budou od   1. 11. 2005 uloženy na katedrách.
Změny ve struktuře PdF:
Po odchodu Ústavu historických věd a Ústavu filozofie, politických a společenských věd  na Fakultu humanitních studií zůstává na PdF jediný ústav.
Další změny platné k 1. 1. 2006

· Ústav českého jazyka a literatury se přejmenuje na Katedru českého jazyka     a literatury 

· Ústavu pedagogiky a psychologie pro primární vzdělávání se změní název na Ústav primární a preprimární edukace 

· Informační systémy PdF, dosud začleněny pod děkanát, se stanou samostatným oddělením s názvem Oddělení informačních systémů PdF, přímý nadřízeny bude děkan fakulty

· Oddělení dalšího vzdělávání a praxe na Katedře pedagogiky a psychologie se přejmenuje na Oddělení celoživotního vzdělání a praxe
Aktualizace vnitřních předpisů fakulty

Předpisy schválené AS PdF a AS UHK:

· Studijní a zkušební řád PdF UHK  - platnost od 1. 1. 2006

· Řád pro státní rigorózní zkoušky

· Jednací řád Vědecké rady PdF UHK

K projednání a schválení zbývají:

· Statut PdF UHK

· Stipendijní řád PdF UHK

· Volební a jednací řád AS PdF UHK

· Disciplinární řád PdF UHK

Výsledky auditu rozeslal doc. Jehlička elektronickou poštou na všechna pracoviště. Závěry: 

veškeré změny včas hlásit rozvrhářům

při jednorázové výuce neblokovat celý semestr.

V diskusi zazněly připomínky ke způsobu přidělování stipendií.

Úkol: do ledna 2006 je možné doručit vedení fakulty veškeré připomínky a návrhy na lepší formulace jako podnět pro úpravu Stipendijního řádu PdF UHK.

Pracoviště, která dosud neodevzdala reklamační lístky, je zašlou do  2. 12. 2005.

Ad 2/

Dr. Vondráček informoval o schůzce s prof. Marešem, kterého seznámil se záměry členění magisterského studia. Při konzultaci bylo doporučeno:
při přípravě materiálů dohlížet na věk garanta, míru jejich formálnosti, předložení aktuální publikační činnosti, grantovou aktivitu. Nepoužívat pojem „základy“, citaci literatury zadávat podle platných norem. 
Členové vědecké rady přidali doporučení navýšit kredity pro pedagogicko-psychologické disciplíny v navazujícím studiu.

Dr. Vondráček v nejbližších dnech osloví, příp. osobně navštíví jednotlivá pracoviště a dohlédne na rozpracovanost materiálů tak, aby v závěru ledna 2006 byly materiály k dispozici VR PdF UHK.

Připomenuta platnost Rozhodnutí děkana č. 21/2003 Pravidla zadání diplomové/bakalářské práce a jejího vypracování.

Souhlas s vedením bakalářských a diplomových prací byl rozeslán poštou na všechna pracoviště PdF. V příštím roce budou žádosti předkládány do konce srpna 2006, povolení vstoupí v platnost při zahájení zimního semestru.

Ad 3/

Ohodnocení vědecké, tvůrčí a publikační činnosti pracovníků PdF za období od 1. 11. 2004 do 31. 10. 2005 bylo zhodnoceno podle zveřejněných pravidel (kromě dvou pracovišť, které nedodaly podklady). Odměny za vykázanou činnost budou proplaceny ve mzdě za měsíc listopad 2005.

Pro příští rok budou připravena nová hodnoticí kritéria, důraz kladen na kvalitu (zahraniční konference, vydávání v zahraničí).

Informace o všech projektech, které se připravují a předkládají prostřednictvím rektorátu, předávat i doc. Heřmanovi, proděkanovi pro vědu. Kopie  těchto projektů budou uloženy na PdF.

V závěrečných zprávách ze specifických výzkumů dokladovat čerpání přidělených finančních prostředků. Informace doc. Heřmana rozeslána mailem. 

Obhajoby proběhnou v 1. polovině února 2006 za účasti proděkana, vedoucího katedry a oponenta. Vedoucí pracovišť nahlásí oponenty pro příslušné projekty.

Ad 4/

Výroční zpráva – shrnutí roku 2005, termín odevzdání podkladů 15. 1. 2006 (do příloh lze zařadit video, foto ap.)

Každý vedoucí pracoviště, z jehož katedry/ústavu vzniklo CD s multimediálním výukovým programem, obdrží jednorázovou finanční odměnu ve výši Kč 2.000,-.

Posluchárna A 25 je vybavena novou technikou (stávající technika s videem a televizí bude přesunuta na Katedru AJL). Klíče od techniky se vydávají na recepci 3. budovy vyučujícím, kteří byli řádně zaškoleni.
Čerpání dovolené:

pedagogové pobírající starobní důchod a pracovníci na zkrácený pracovní úvazek musí čerpat dovolenou v průběhu celého akademického roku. Při nevyčerpání děkan direktivně nařídí vyčerpat dovolenou v měsíci červnu 2006.

Zapsala: H. Raabová


Doc. Ing. Vladimír Jehlička, CSc.


děkan PdF UHK
