Zápis

z porady vedoucích kateder a ředitelky ústavu PdF UHK 

konané dne 25. dubna 2007
	Přítomni:
	prof. Z. Půlpán, doc. J. Seibert, prof. I. Volf, Mgr. V. Rabe, prof. K. Kolář, dr. I. Holý, doc. J. Vítek, prof. P. Cyrus, Mgr. R. Drtina, Mgr. V. Víška, Mgr. J. Kostincová, Mgr. P. Kotyza, dr. J. Ondráková, dr. H. Dědičová, dr. H. Tampierová, doc. V. Hrubý,  doc. J. Ryba, dr. D. Vlášková, doc. M. Chrobák, dr. F. Vaníček, doc. T. Svatoš, Ing. E. Šimková, JUDr. M. Mitlöhner, Mgr. I. Juráčková, dr. T. Vojtko, Mgr. D. Toth, Mgr. M. Pikhart, doc. M. Faberová, Mgr. P. Zikl
doc. V. Jehlička, dr. M. Vondráček, doc. P. Heřman, doc. K. Janiš, dr. V. Tauchmanová, Ing. M. Bednářová, Ing. D. Hejčlová, Ing. S. Tomšů

	Omluveni:
	doc. J. Tůma, doc. A. Zachová, D. Geffroy, dr. D. Vlášková, doc. M. Chrobák, dr. F. Vaníček, dr. P. Vacek, prof. B. Kraus, dr. M. Žumárová, 

	Hosté:
	doc. J. Mikulecká, doc. I. Jedličková


Program:

1. Informace děkana

2. Studijní záležitosti

3. Celoživotní vzdělávání

4. Různé

Ad 1.
· Poděkování katedrám za přípravu a samotný průběh Pedagogických dnů. V roce 2008 se budou Pedagogické dny konat ve dnech 2. – 3. dubna.
· Rozpočet fakulty byl schválen na posledním zasedání AS PdF. Všem katedrám byl rozeslán rozpočet vč. navýšení o položku zahraniční aktivity (cestovné + konference). Každý návrh na výjezd do zahraničí schvaluje svým podpisem vedoucí katedry. Zcela vyplněný návrh na výjezd, s podpisem VK, se předává dr. Tauchmanové, příp. Ing. Noskové.
· Likvidace majetku – katedry sepíší nepotřebný materiál a navrhnou jej k odpisu. 

· V rámci zlepšení počítačové gramotnosti pedagogů a zaměstnanců PdF je plánováno další proškolení ve zkouškovém období LS. Zájemci o certifikát ECDL se přihlašují u pí Lankašové (KFyIn).
· V souvislosti s přípravou dohod o změně pracovních smluv mohou VK navrhnout  textovou úpravu, ve které stanoví podmínku dalšího kariérního růstu. 

· Rozšíření výuky do dalších měst regionu. V současné době se koná výuka v Havlíčkově Brodě, probíhá jednání s představiteli města Rychnov  nad Kněžnou a KČJL, připravuje se výuka v Chrudimi a Jihlavě. Výuka by byla honorována formou odměny jako nadvýuka. Reakci na návrh rozšíření výuky do dalších měst zaslat do 4. 5. 2007 dr. Vondráčkovi, v kopii Ing. Hejčlové.
· Mgr. D. Toth, Dr., požádal o uvolnění z funkce vedoucího KNVCHP. Do doby jmenování nového VK, který bude vybrán na základě výběrového řízení, je pověřen řízením Mgr. Toth. Na zasedání AS PdF, které bude svoláno na 16. 5. 2007, předkládá děkan fakulty návrh na přejmenování KNVCHP na Katedru religionistiky a charitativní práce.
· Informace o akcích (studentská Socialia) se nelepí na opravené dveře, např. u posluchárny C 5. K informacím jsou určeny nástěnky.
V průběhu jednání se na poradu dostavila doc. dr. J. Mikulecká, CSc., rektorka UHK, a informovala přítomné o průběhu jednání Správní rady dne 23. 4. 2007. V diskusi vystoupili děkan fakulty, proděkan dr. Vondráček, Mgr. Toth a JUDr. Mitlöhner.
Ad 2.

Připravované Rozhodnutí děkana o odevzdávání závěrečných pracech se bude týkat i doktorských a rigorózních. Za zanesení témat, vč. zanesení studentů do FIS, zodpovídá pověřený pracovník oborové rady.
V dokumentu bude i popis mechanismu vedení prací externisty a oponenty. Podmínkou u externích pracovníků je souhlas děkana.

Diskuse se týkala podoby hodnocení posudku – formou klasifikace (1 – 4) nebo slovní hodnocení (vyhovující, nevyhovující). Závěr: bude zachována 1. varianta se známkami, které se studentům nesdělují. 
Ad 3.

Akreditace programů v DVPP – katedry, které obdržely souhlasné stanovisko k udělení akreditace k provádění vzdělávacích programů v rámci dalšího vzdělávání pedagogických pracovníků, připraví informační tabulku k nabídce na webových stránkách. Cenu za kurz projednají s Ing. Bednářovou.
Připomínky nebo doplňky ke stávajícímu Rozhodnutí děkana č. 25/2006 zaslat elektronicky doc. Janišovi (v kopii pí Raabové) do 28. 5. 2007.
Ad 4.

Dr. Tauchmanová znovu připomenula mechanismus podávání návrhů na výjezdy do zahraničí. Citace z webových stránek:
Každý zaměstnanec PdF UHK musí nejpozději 14 dní před plánovanou služební zahraniční cestou požádat děkan fakulty o její schválení.V závislosti na charakteru cesty je třeba vyplnit a odevzdat na děkanát formulář Návrh na vyslání (v případě konferencí, seminářů, zahraničních učitelských mobilit atd.) nebo Žádost o udělení pracovního volna v souvislosti se zahraniční cestou (v případě doložených pozvání od zahraničních institucí). 

Po návratu ze zahraniční cesty, za kterou bude PdF UHK požadovat refundaci, musí pracovník předložit společně s účetními doklady i podpisem potvrzený písemný souhlas přijímající instituce s proplacením cestovních nákladů. 

Formuláře jsou přílohou zápisu.
Prosba dr. Tauchmanové o vstřícnost při oslovení kateder proděkanem FHS dr. Palečkem a zabezpečení přednášky zahraničního hosta ve dnech 2. – 3. 5. 2007.

Po dobu pracovní neschopnosti referentky SO A. Viktorinové převzala agendu o pedagogické praxi Ing. Hejčlová.
Veškeré protokoly ze SZZ, PZK a dalších zkoušek nebudou posílány vnitřní poštou. Protokoly budou připraveny k převzetí na studijním oddělení.

Zapsala: H. Raabová

Doc. Ing. Vladimír Jehlička, CSc.


děkan PdF UHK
