Zápis

z porady vedoucích kateder a ředitelky ústavu PdF UHK 

konané dne 26. září 2007
	Přítomni:
	prof. Z. Půlpán, Mgr. V. Rabe, prof. K. Kolář,  doc. J. Vítek, dr. R. Drtina, doc. A. Zachová, Mgr. V. Víška, Mgr. J. Kostincová, dr. H. Dědičová, Mgr. J. Sirůček, dr. H. Tampierová, Mgr. M. Mádlová, doc. V. Hrubý, dr. D. Vlášková, doc. M. Chrobák, doc. T. Svatoš, prof. B. Kraus, JUDr. M. Mitlöhner, dr. M. Žumárová,  dr. T. Vojtko, dr. T. Petráček, doc. M. Faberová, Mgr. P. Zikl, 
doc. V. Jehlička, doc. K. Janiš, Ing. M. Bednářová, Ing. S. Tomšů, Ing. K. Radocha

	Omluveni:
	dr. M. Vondráček, doc. P. Heřman, dr. V. Tauchmanová, prof. I. Volf, dr. I. Holý, doc. J. Tůma, prof. P. Cyrus, dr. J. Ondráková, doc. J. Ryba, dr. P. Vacek

	Hosté:
	Mgr. M. Paleček, Mgr. I. Blechová


Program porady vedoucích kateder se skládal z jednoho bodu: Informace děkana
1. Založení nové fakulty
Představa členů vedení PdF UHK:

· Nová fakulta bude zaměřená na přírodovědné obory – chemie, matematika, biologie, technické předměty, fyzika a informatika.
· Kmenoví studenti budou zaměřeni na neučitelské studium.

· Po dělení učitelských oborů na 3 + 2 zůstanou studenti přírodovědných učitelských oborů kmenově na PdF UHK. Výuku odborných předmětů budou zabezpečovat katedry nové fakulty (obdobně jako na FHS – učitelství dějepisu, občanské výchovy    a společenských věd).
· Nová fakulta bude mít svůj vlastní výzkum pro odborný profil – přírodovědci na fyzice (Dopplerův ústav), chemici spolupráce s FaF UK a s Akademií věd ČR.
· Pro PdF UHK se připravují centra výtvarné kultury – pod Katedrou VKV (spolupráce s Polskem) a výzkumné centrum v pedagogice určené všem didaktikům předmětů vyučovaných na fakultě. Návrh na schválení vzniku obou center bude předloženo AS PdF UHK. Zasedání AS PdF jsou veřejná, nejbližší zasedání je svoláno na středu 10. října 2007 od 14:00 hod.
2. Rozvrhy

Problémy způsobené nekázní a nedodržením naplánovaných termínů (stavební práce na 1. budově, chyby v dokumentaci předmětů ze strany vyučujících, nepřihlášených 40% studentů).
Veškeré připomínky a náměty k rozvrhům je třeba adresovat elektronickou poštou doc. Jehličkovi, v kopii dr. Vondráčkovi, Ing. Hejčlové, Ing. Tomšů a Ing. Radochovi. Na základě dodaných připomínek svolá dr. Vondráček schůzku pro rozvrháře kateder.
3. Dislokace

Od LS akademického roku 2007/2008 by měla být KVK přestěhována v Pivovaru.
Uvolní se budova č. 2, do které se přemístí FHS. 

Uvolněné prostory na 3. a 5. budově budou využity katedrami PdF UHK.

Volné prostory v budově č. 4 po FHS budou využity katedrou matematiky.

Plán vedení PdF s budovou ve Věkoších: po rekonstrukci (střecha, linoleum, vymalování) využití pro další formy v umělecké činnosti (sochařství, řezbářství).
4. Různé

Připomenuta směrnice kvestora č. 4/2007 – vyúčtování zahraniční cesty do 10 dnů po návratu.

Požadavky na nové ikonky používané při tvorbě studijních materiálů v rámci distančního vzdělávání zaslat do 1 týdne děkanovi. Studenti KVK pod vedením doc. Severové připraví návrhy nových ikon.
Zapsala: H. Raabová

Doc. Ing. Vladimír Jehlička, CSc.


děkan PdF UHK
