Zápis

z porady vedoucích kateder a ředitelky ústavu PdF UHK 

konané dne 28. listopadu 2007
	Přítomni:
	prof. Z. Půlpán, doc. J. Seibert, prof. I. Volf, prof. K. Kolář, dr. I. Holý, doc. J. Vítek, doc. J. Tůma, dr. R. Drtina, doc. A. Zachová, Mgr. V. Víška, Mgr. J. Kostincová, Mgr. P. Kotyza, dr. J. Ondráková, dr. H. Dědičová, dr. H. Tampierová, Mgr. M. Munzarová, dr. D. Vlášková, doc. M. Chrobák, dr. P. Vacek, prof. B. Kraus, JUDr. M. Mitlöhner, dr. M. Žumárová, Mgr. I. Juráčková,  dr. T. Vojtko, Mgr. M. Ulrichová, doc. M. Faberová, Mgr. P. Zikl 
dr. M. Vondráček, doc. P. Heřman, Ing. M. Bednářová, Ing. S. Tomšů, Mgr. K. Chaloupková 

	Omluveni:
	doc. V. Jehlička, doc. K. Janiš, dr. V. Tauchmanová, Ing. D. Hejčlová, Mgr. V. Rabe, prof. P. Cyrus, doc. V. Hrubý, dr. T. Petráček

	
	


Program:
1. Aktuální informace

2. Věda, výzkum

3. Požární ochrana

4. Různé

Poradu řídil dr. M. Vondráček, statutární zástupce děkana. Omluvil nepřítomnost děkana, proděkanů a Ing. Hejčlové (služební cesty, zasedání AS UHK).
Ad 1.
Informace o jednání Vědecké rady PdF UHK. Členové VR projednali nové studijní programy a obory:
· Navazující magisterské studium Systematická biologie a ekologie.

· Bakalářský obor ve studijním programu Speciální pedagogika, studijní obor Speciálně pedagogická péče o osoby s poruchami komunikace.

· Bakalářský obor ve studijním programu Tělesná výchova a sport, studijní obor Speciální edukace bezpečnostních a záchranných složek.

· Bakalářský obor ve studijním programu Sociální politika a sociální práce, studijní obor Sociální prevence a ochrana v bezpečnostních složkách.
· Bakalářský obor ve studijním programu Humanitní studia, studijní obor Literární informatika a čtenářská kultura.
· Bakalářský obor ve studijním programu Aplikovaná lingvistika, studijní obor Jazyk pro hospodářskou a administrativní praxi.

Všechny obory byly VR schváleny, podle míry rozpracování budou doplněny ve smyslu vznesených připomínek, resp. budou připraveny kompletní podklady žádostí o akreditaci. 
Liberecký grant – ze 104 podaných návrhů obdrželo „malou akreditaci“ 96 projektů. Vedoucí kateder navrhnou, které akce budou nabízeny, od kdy, pro kolik účastníků. Pro všechny akreditované akce budou ve FIS vytvořeny strukturované seznamy (s respektem k rozhodnutí děkana č. 20/2007).
Rozvrh na LS AR 2007/2008 – v pondělí 3. 12. 2007 bude spuštěno krmítko pro rozvrhy na LS. S ohledem na rozsáhlou asymetrii vzájemné výuky přijalo vedení fakulty opatření: veškerá případná výuka realizovaná FHS a FIM pro PdF bude před nasazením do rozvrhu schválena dr. Vondráčkem (netýká se oborů De, ON, ZSV).
Prezentace RVP pracovníky VÚP Praha se koná 4. 12. 2007 v 15:00 hod. v posluchárně C5. Účast na semináři zabezpečí didaktici kateder s posluchači 4. ročníků.
V současné době je v přípravě aktualizace Statutu PdF UHK. Pracoviště mají možnost zaslat dr. Vondráčkovi podněty ke změnám v tomto dokumentu.
Do konce listopadu mohou vedoucí kateder přehodnotit výše osobních příplatků pracovníků kateder (úkol z minulé porady).
Na Katedře TVS došlo k personální změně, vedením katedry je pověřen doc. Janiš. Na místo vedoucího katedry je vypsáno výběrové řízení.
Ad 2.

Doc. Heřman informoval o ukončeném hodnocení publikační a tvůrčí činnosti za období od   1. 11. 2006 do 1. 11. 2007. Pracovníci PdF získali celkem 3116 bodů, hodnota bodu je 350,- Kč (nárůst o 50,-Kč  oproti minulému roku).

Ve výběrovém řízení grantové agenty GAČR získala UHK pouze jediný grant (FIM).
Konec listopadu je termín pro finanční uzavření projektů FRVŠ a specifického výzkumu. Doc. Heřman připomenul povinnost včas odevzdat průběžné a závěrečné zprávy.
Závěrečné oponentní řízení FRVŠ je stanoveno na 29. ledna 2008, oponentní řízení spec. výzkumu proběhne v posledním týdnu zkouškového období ZS 07/08.

Vedoucí kateder zašlou doc. Heřmanovi návrhy na oponenty (pracovníky z PdF), pro obhajoby SV.
Od příštího roku budou zpřísněna pravidla při hodnocení OBD. Doc. Heřman upozornil na chyby při zadávání, zodpovědnost nese 1. autor.
Ad 3.

Ing. Bednářová:

· na UHK probíhá vnitřní kontrola požární ochrany, připomenuta směrnice kvestora č. 8/2007, všichni vedoucí pracovišť jsou povinni absolvovat školení

· PdF získala darem ze švýcarské školy varhany, které budou instalovány v posluchárně C5

· v prosinci bude dokončeno malování schodiště z 1. do 2. patra v budově č. 1
· nabídka penzijního připojištění pro pracovníky PdF, kteří jsou v pracovněprávním vztahu jeden rok; po propočtech je možnost v roce 2008 navýšení příspěvku zaměstnavatele. 
Prosincová porada vedoucích kateder a tajemníků bude svolána na středu 19. prosince 2007.
Zapsala: H. Raabová

PhDr., PaedDr. Miloslav Vondráček, Ph.D.

proděkan PdF UHK
