Zápis

z porady vedoucích kateder a ředitelky ústavu PdF UHK 

konané dne 30. dubna 2008
	Přítomni:
	doc. J. Seibert, prof. I. Volf, Mgr. V. Rabe, prof. K. Kolář, dr. I. Holý, doc. J. Vítek,  prof. P. Cyrus, dr. R. Drtina, doc. A. Zachová, Mgr. V. Víška, Mgr. J. Kostincová, Mgr. P. Kotyza, dr. J. Ondráková, dr. H. Dědičová, dr. H. Tampierová, D. Geffroy, doc. V. Hrubý, Mgr. art. M. Hromadová, dr. P. Šmíd, dr. D. Fialová, doc. M. Chrobák, dr. F. Vaníček, dr. P. Vacek, doc. T. Svatoš, JUDr. M. Mitlöhner, Mgr. Z. Truhlářová, Mgr. I. Juráčková, dr. T. Vojtko, dr. T. Petráček, Mgr. M. Ulrichová, doc. M. Faberová, Mgr. P. Zikl 
doc. V. Jehlička, dr. M. Vondráček, doc. P. Heřman, Ing. M. Bednářová, Ing. D. Hejčlová, Ing. S. Tomšů

	Omluveni:
	prof. Z. Půlpán, doc. J. Tůma, prof. B. Kraus, dr. M. Žumárová, doc. K. Janiš

	Hosté:
	doc. I. Jedličková, Mgr. I. Blechová



Program:
1. Informace děkana

2. Zhodnocení Pedagogických dnů

3. Informace z Asociace děkanů pedagogických fakult

4. Projekty ESF

5. Dislokace

6. Různé

Doc. V. Jehlička:
Přivítání nového vedoucího Katedry tělesné výchovy a sportu PhDr. Pavla Šmída, Ph.D.
Informace děkana o jednání se zástupcem studentské komory AS PdF, ze kterého vyplynula změna v organizaci porad vedení; předposlední středu v měsíci bude zasedat kolegium děkana rozšířené       o předsedu SK AS PdF a předsedu AS PdF Mgr. Zikla a předseda SK AS PdF bude zván i na porady vedoucích kateder.
Poděkování za zhodnocení Pedagogických dnů 2008. Názory na organizování této akce jsou rozličné. Do budoucna je zapotřebí větší propagace. Záměr vedení fakulty je rozšířit Pedagogické dny do celého týdne. Vedoucí kateder se zamyslí nad obsahem, do svých plánů zahrnou i návštěvy ze zahraničí (možnost v rámci programu Erasmus).
Na zasedání Asociace děkanů pedagogických fakult jsou zváni i zástupci ze Slovenska. Připravuje se nový VŠ zákon, prozatím není ujasněna forma placení školného.

Rozdělení studia na 3 + 2 se setkává s velkou nespokojeností, nastávají problémy. V nejbližší době ale nedojde ke změně.
Projekty ESF – nabídka na spolupráci z Lanškrouna, z bývalého pivovaru se zřizuje středisko pro výuku technických a přírodovědných oborů;
projekt na vzdělávání pracovníků UHK připravuje vedení UHK prostřednictvím IDV, na katedry byl rozeslán dotazník, vypracovaný ředitelkou IDV Ing. Žáčkovou.
Projekt pro další vzdělávání pedagogických pracovníků bude nabízen zřizovatelům středních a základních škol a České školní inspekci, projekt se připravuje na úrovni PdF. 
Vedoucí kateder zašlou děkanovi fakulty stručnou informaci o uskutečněných vzdělávacích akcí pro učitele z regionu, které byly v minulých pěti letech pořádány katedrou. 

Termín do 20. 5. 2008.
Dislokace
Proběhnou samostatná jednání s vedoucími kateder, harmonogram dislokace zatím není sestaven, informace budou zveřejněny po postupném stěhování.
Různé
dr. Vondráček: 

· nové strukturované seznamy dodaly katedry HudK, KFyIn, KČJL, KMa, KNJL, ZSV, KSla, KTP
· bude stanoveno množství povinně volitelných a volitelných předmětů, ostatní předměty budou umrtveny (počty podle Rozhodnutí děkana č. 20/2007)
doc. Jedličková apelovala na pečlivý a obezřetný postup při přijímacím řízení.

Zapsala: H. Raabová

Doc. Ing. Vladimír Jehlička, CSc.



děkan PdF UHK
