ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Eliška Šebková
Studijní obor: Učitelství pro 1. stupeň ZŠ
Studijní cyklus, ročník studia: 3. ročník 
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Španělsko
Název zahraniční univerzity: Universidad Católica de Valencia, San Vincente Mártir
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Facultad de Magisterio y Ciencias de la Educación - Pre-primary and primary education
Akademický rok a semestr pobytu: letní semestr 2024/2025
Termín pobytu (od-do): 27.1. -17.6. 2025
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus?
O Erasmu jsem se dozvěděla z několika zdrojů – od kamarádů, během Seznamováku UHK a  také z webových stránek univerzity a informačních  e-mailů.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí?
Už při nástupu na univerzitu jsem věděla, že chci vycestovat. Erasmus vnímám jako skvělou příležitost, která se nemusí opakovat. Lákalo mě vyzkoušet si studium i běžný život v jiné zemi. Chtěla jsem získat nové zkušenosti, zážitky  a zlepšit si angličtinu.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah)
Výuka probíhala prezenčně. Do školy jsem chodila od pondělí do čtvrtka. Většina předmětů byla rozvržena do čtyř hodin týdně – tedy dvakrát dvě hodiny. Výjimkou byl předmět Body Language, který jsme měli jen dvě hodiny týdně. Výuka španělštiny probíhala přímo ve Valencii, ostatní předměty jsme měli na kampusu v Godelle. Protože jsem si navolila v předmětech praxe, chodila jsem v pátek do místní základní školy.
Jazyk výuky na zahraniční škole?
Zvolila jsem si předměty vyučované v angličtině, protože jsem předtím španělštinu nikdy nestudovala. Jedinou výjimkou byl kurz španělštiny A1. 
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka?
Ano, univerzita nabízí kurzy španělštiny zdarma pro zahraniční studenty. Stačí si vybrat úroveň, která vám vyhovuje. Po úspěšném absolvování kurzu a složení zkoušky získáte kredity stejně jako za ostatní předměty.
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě?
Předměty jsem si vybírala předem z online katalogu, kde byly jednotlivé předměty popsány. Při zapisování do systému UCV jsem měla problém s některými předměty, protože jsem nemohla najít správné kódy, ale vše jsme nakonec vyřešili po příletu přímo s místní koordinátorkou. Také jsme museli některé předměty vyměnit, protože se nám kryly v rozvrhu. Koordinátorka nám ale se vším pomohla a sestavila nám rozvrh.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.)
Na španělštinu jsme potřebovali učebnici, ale já si ji  nekupovala, protože jsem ji měla online. Na ostatní předměty nám vyučující nahrávali materiály na Moodle (některé doporučovali  vytisknout kvůli poznámkám nebo zvýrazňování, ale já jsem používala  tablet , takže jsem nic tisknout nepotřebovala).
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze s Erasmus/zahraničními studenty?
Výuka probíhala společně s místními studenty ze stejného oboru. Pouze výuku španělštiny jsem měla čistě s  Erasmus studenty.

Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět?
Rozhodně doporučuji předmět English Phonetics and Phonology. Učitel je skvělý a předmět velmi zajímavý. Naučila jsem se spoustu nových informací, které mi pomohly zlepšit výslovnost, a také jsem se dozvěděla mnoho zajímavostí o angličtině jako jazyku.
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.)
Každý předmět měl zakončení trochu jiné. Španělština a fonetika byly zakončené ústní zkouškou a testem, předmět ESL zahrnoval psané reporty a praktický výstup, Body Language  praktický výstup a odevzdání deníku a praxe byla zakončená závěrečnou zprávou.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě?
Knihovna na univerzitě je, ale nechodila jsem tam, takže ji nemůžu  zhodnotit. 
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě?
Nevím, nevyužila jsem, protože jsem měla vlastní tablet. 
Jaký je přístup vyučujících?
Na vyučující jsem měla velké štěstí. Všichni byli velmi ochotní a milí. Na začátku mě trochu překvapilo, že studenti oslovují učitele křestním jménem, ale rychle jsem si zvykla.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje?
Většinu dokumentů jsme měly vyplněnou už před odletem, takže po příletu jsme se jen musely sejít s místní koordinátorkou, domluvit si rozvrh a přihlásit se na jejich platformu. Protože jsme měly zvolený předmět praxe, musely jsme ještě kontaktovat profesorku, která praxe řeší.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.)
Žádný povinný poplatek jsem neplatila. Jediným výdajem byla ESN karta (15 €), která  není povinná,  ale nabízí různé slevy – například na letenky, zavazadla nebo vlaky – takže se vyplatí. Dopravu jsem měla zdarma – stačilo si domluvit schůzku na stanici metra, kde jsem dostala kartičku, která platila na metro, autobusy i tramvaje. V době mého pobytu mohli zdarma cestovat všichni do 31 let. Myslím, že teď už to platí jen pro rezidenty Španělska, takže je nutné mít potvrzení o pobytu. Univerzitní kartu jsem neměla.
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů?
Ano, univerzita nabízí buddy systém, do kterého je možné se registrovat ještě před odletem (přišel mi email). Já jsem byla součástí jedné „buddy family“, ale moc to nefungovalo. Byla jsme ve skupině na WhatsAppu, ale nebyla velmi aktivní. 
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)?
Vím, že nabízeli International dinner a Coffee tandem, ale nezúčastnila jsem se.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné)
Bydlela jsem v pronájmu – ve sdíleném bytě, v pokoji se spolužačkou z Česka. Nikdo další v bytě nebyl Erasmus student.
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.)
Ubytování jsme si zařizovaly samy ještě před odletem. Na webových stránkách univerzity je zveřejněn seznam doporučených platforem, kde lze ubytování vyhledat. My jsme si nakonec našly bydlení přes stránku HousingAnywhere, přibližně dva měsíce před odjezdem.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu?
Většinou jsem si vařila sama, nebo jedla hotová jídla z Mercadony – mají široký výběr a v obchodě je i mikrovlnka, kde si jídlo můžete ohřát.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo?
V hlavním kampusu v Godelle byl bufet, ale nikdy jsem tam nejedla, takže nemohu posoudit kvalitu ani ceny.

Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu?
Letěla jsem letadlem se společností Ryanair z Vídně. Let trval přibližně 2 hodiny a 45 minut. Do Vídně jsme jeli autem.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku?
Výhodnější bývají letenky z jiných měst než z Prahy. Pokud máte ESN kartu, získáte u společnosti Ryanair slevu 10 % na letenku a odbavené zavazadlo do 20 kg zdarma. My jsme tuto slevu využily pouze na cestu zpět, protože před odletem nešlo kartu online zařídit. Jinak je možné slevu využít i na další lety, ale platí jen do určitého data – je tedy potřeba si termín platnosti pohlídat.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu?
Jezdí zde metro, tramvaje i autobusy (ty jsou nejméně spolehlivé). Je tu také možnost zaplatit si Valenbisi (sdílená kola) nebo si pronajmout kolo na určitou dobu. Ani jednu z těchto možností jsem ale nevyužila.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí?
Naštěstí ne.
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.)
Ne, myslím, že žádné povinné formality jsme po příjezdu nemusely řešit. Do budoucna ale možná bude potřeba si kvůli dopravě zdarma zařídit potvrzení o pobytu. My jsme vyřizovaly pouze potvrzení kvůli praxím. Na Welcome day nám bylo doporučeno přihlásit se k místnímu praktickému lékaři,  ale to jsem neudělala.
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? 
Valencie nabízí spoustu různých organizací pro Erasmus studenty. Já jsem nejvíce využívala organizaci Erasmus Life, kde jsem si pořídila tzv. premium card. Nabízí hodně výletů – jak jednodenních, tak vícedenních, a také různé párty a další  akce.

Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.)
Za ubytování jsem platila 280 € měsíčně (+ vratnou kauci 280 €).
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu?
Let z Vídně do Valencie mě stál 67 € včetně 20kg zavazadla (+ jsem si doplatila ještě 10kg zavazadlo za cca 20 €). Let zpět z Valencie do Vídně stál cca 68 € (se slevou díky ESN kartě) 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)?
Přesnou částku nevím, ale průměrně jsem utratila cca 4000 - 5 000 Kč měsíčně. Ceny jsou ve Valencii hodně podobné jako v ČR.
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.?
Všechny povinné materiály jsem měla zdarma. 
Kolik Vás stály další aktivity?
Nevím přesně, cca 120  € měsíčně. 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %)
Myslím, že stipendium mi bez problémů pokrylo ubytování i stravování. Navíc jsem si hradila jen výlety a ubytování Airbnb, když za mnou přijela návštěva. Celkově mi tedy stipendium pokrylo zhruba 80- 85 % nákladů.
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu?
Měla jsem  našetřené peníze z brigád a peníze od rodičů.
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou?
Nemyslím si, ale nevím. Já si všechny výlety platila sama.

Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě?
Měla jsem zapsáno pět předmětů (ESL, English phonetics and phonology, Španělština A1, Body language a praxe) 
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia?
Na univerzitě jsem získala 28,5 kreditů. 
Jakou formou probíhá uznání studia?
Výsledky z univerzity ve Valencii poslala zahraniční koordinátorka naší univerzitě.
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce?
Během pobytu jsem se zlepšila v angličtině a začala se učit nový jazyk. Předměty, které jsem si zvolila byly užitečné pro mou budoucí profesi. Měla jsem možnost poznat jiný styl výuky na základní škole a získat přehled o odlišném školském systému. Pobyt mi navíc pomohl vyrůst i po osobní stránce. Uvědomila jsem si, jak mnoho věcí doma považujeme za samozřejmé – teď po návratu si jich mnohem víc vážím. Zlepšila jsem se také v orientaci na mapě.
Prosím, uveďte klady pobytu?
Jedním z kladů pobytu je samotná Valencii. Je to nádherné město s pláží, nádhernými parky i architekturou. Díky organizovaným výletům (např. s Erasmus Life) jsem poznala nejen okolí Valencie, ale i další části Španělska. Měla jsem možnost objevovat novou kulturu, tradice (na slavnosti Fallas určitě nikdy nezapomenu) a jiný životní styl. Poznala jsem spoustu nových lidí, navázala přátelství a odvezla si domů mnoho nezapomenutelných zážitků.
Prosím, uveďte zápory pobytu?
Spolubydlení

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy?
Během pobytu jsem se nesetkala se zásadními problémy, ale objevily se drobné komplikace. Majitelka bytu například požadovala nájemné pouze v hotovosti. V dopravě jsme byly trochu zmatené kvůli probíhajícím změnám v systému jízdenek a také jsme měli potíže s registrací na hodiny bachaty a salsy na jiné univerzitě, takže jsme na ně nakonec nechodili. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům?
Ano, pobyt bych určitě doporučila. I když není všechno vždy dokonalé a každý den sluníčkový, získáte zážitky a zkušenosti, které vám už nikdo nikdy nevezme.
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži?
Momentálně o dalším pobytu ani stáži neuvažuji. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt?
Před odjezdem jsem také váhala a čím blíž to bylo, tím nejistější jsem byla. Ale rozhodně nelituji, že jsem jela. Takže využijte příležitosti a určitě vyjeďte – stojí to za to.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus?
Nic mě nenapadá. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?
Celkově hodnotím Erasmus velmi pozitivně a jsem moc vděčná univerzitě, že mi tuto zkušenost umožnila. Doporučuji mít při pobytu Revolut (aplikaci i fyzickou kartu), která usnadňuje platby v jiné měně. A využijte příležitosti k cestování, jezděte na výlety, objevujte nová místa a nebojte se vystoupit ze své komfortní zóny. Prostě si to užijte, jak nejlépe to půjde.

	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
	

	
	



