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Základní údaje o studentovi: 
Jméno, příjmení: Anna Venclová
Studijní obor: Etická výchova se zaměřením na vzdělávání a Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání 
Studijní cyklus, ročník studia: 2. ročník
Údaje o praktické stáži:
Země pobytu: Španělsko
Název zahraniční organizace: Česká škola Madrid
Pracovní náplň/pracovní pozice na stáži v zahraničí: třídní učitel 6. a 7. třídy, výuka českého jazyka a českého jazyka jako cizího jazyka, organizace akcí školy a chodu školy
Akademický rok a semestr pobytu: 2022/2023, letní semestr 2023
Termín pobytu (od-do): 27.1.–10.6.
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? O možnosti někam vycestovat v rámci programu Erasmus jsem věděla již několik let, ale právě o této konkrétní možnosti jsem se dozvěděla prostřednictvím emailu od paní Martinkové, který nabízel možnost vyjet právě do České školy v Madridu. 
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí na stáž? Chtěla jsem vyzkoušet něco nového, vystoupit ze své komfortní zóny, vzdělat se v oboru učitelství a poznat novou zemi a kulturu. 
Informace o zahraniční organizaci, kde probíhala stáž:
Jak/kde jste hledal/a zahraniční organizaci? O organizaci jsem se dozvěděla prostřednictvím emailu a poté jsem hledala bližší informace na jejich webových stránkách. 
Jakým způsobem jste stáž zajišťoval/a? Vše jsem zařizovala s pomocí paní Martinkové, která mi pomohla vyřešit všechny papírové záležitosti. 
Jaké náležitosti zahraniční organizace po Vás před a po příjezdu vyžadovala? Abych byla přijata do zahraniční organizace, musela jsem nejprve absolvovat přijímací pohovor s ředitelkou zahraniční organizace. Když jsem byla přijatá, začala jsem komunikovat s paní Martinkovou a s ní jsem dále řešila veškeré papírové záležitosti pro výjezd. 
Co Vám zahraniční organizace na začátku pobytu zařídila, resp., bylo nutné platit nějaký poplatek?  Žádný poplatek jsem nemusela platit. 
V jakém jazyce jste pracoval/a v zahraniční organizaci? V českém jazyce. 
Měl/a jste svého „mentora“ po celou dobu stáže? Se vším nám pomáhalo vedení školy, respektive paní ředitelka a paní zástupkyně. 
Jaké činnosti jste v rámci stáže vykonával/a? Byla jsem třídní učitelkou, učila jsem český jazyk pro 6. a 7. třídu a český jazyk jako cizí jazyk pro dospělé. Takže moji náplní byla příprava hodin a následná výuka, která probíhala jak v prezenční tak v online prostředí. Dále jsem připravovala a organizovala akce školy, pomáhala s chodem školy atd….
Byl/a jste začleněn/a mezi ostatními pracovníky? Ano, škola byla hodně koncipovaná na pomoci všech stážistů. Takže každý byl začleněn do chodu školy. 
Byl na Vás jako na zahraničního stážistu brán zvláštní ohled ze strany vedoucího, kolegů? Ohled byl brán hlavně z hlediska toho, že všechno bylo pro nás nové. Byli jsme v nové zemi, pro spoustu z nás to byla i první zkušenost s učením. Byli pro nás oporou a pomohli nám se co nejdříve zorientovat a zajet se do těch správných kolejí. 
Obdržel/a jste od zahraniční organizace nějakou odměnu/mzdu? Pokud ano, kolik? Od školy jsme žádnou mzdu nedostávali. 
Praktické otázky:
Kde (v jakém typu zařízení) jste během praktické stáže bydlel/a? Bydlela jsem ještě s jednou stážistkou v pronajatém bytě. 
Jak jste zařizoval/a ubytování? (asistence zahraniční instituce, sociální sítě, apod.) Ubytování jsme hledali přes různé zahraniční portály, kde byly inzerce bytů v Madridu. Nejvíce se nám osvědčil portál idealista.com, kde jsme také náš byt sehnaly. Dále jsme hledaly i na Facebooku, ale s tím jsme bohužel neměly dobrou zkušenost. 
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Stravovali jsme se doma. 
Nabízí organizace stravování, např. v podnikové/školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ne, škola nic takového nenabízí. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání praktické stáže? Pomocí městské hromadné dopravy. 
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Doporučila bych si zařídit kartičku, kde je možné nahrávat měsíční tarif, který stál 8 eur na měsíc pro studenta. Tato karta zharnovala vlaky, autobusy a metro. Spousta z nich jezdila i hodinu za město, takže to bylo velmi výhodné. 
Jaké jsou možnosti dopravy v místě konání stáže? Nejlepší byla doprava městskou hromadnou dopravou. O jiných možnostech nevím.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Neměla. 
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Žádné. 
Jaké byly možnosti aktivit mimo pracovní činnost v rámci stáže? Když jsme měli ,,volno‘‘ spousta z nás hodně cestovala, jak už po Madridu nebo po celém Španělsku nebo dokonce i do jiných zemí. Dále to byly různé aktivity, které si každý našel v Madridu. Vím, že někdo chodil na box, na lekce bachaty a salsy, lekce španělštiny atd.  Bylo opravdu mnoho možností. 
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Měsíčně jsme každá platila 500 eur včetně všech energií, kauce pak byla 800 eur dohromady, kterou jsme platily hned na začátku a pak nám byla vrácena. 
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Letenky tam i zpět stály cca 6000. 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Myslím, že to bylo do 300 eur. 
Kolik Vás stály další aktivity? Vešla jsem se do 100 eur. 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) Kdybych měla vyžít jen ze stipendia tak bych úplně nevyšla, takže si myslím tak na 75 %. 
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Vlastní zdroje. 
Byly nějaké aktivity hrazeny zahraniční organizací? Žádné. 
Uznání:
Jakou formou probíhá uznání stáže? Vše probíhala za pomoci paní Martinkové, která zařídila, aby mi stáž byla univerzitou uznána. Musela jsem samozřejmě splnit podmínky učitelů k jednotlivým předmětům. Ale nikde jsem se nesetkala s problémem. 
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce?  Po odborné stránce mě pobyt hodně posunul. Měla jsem možnost vyzkoušet si, jaké to je být učitelem. Což byla opravdu velká zkušenost. Půl roku v zahraničí člověka hodně ovlivní, člověk se změní a má jiný pohled na život. U mě to nebylo výjimkou. Uvědomila jsem si hlavně, že je důležité život žít!
Prosím, uveďte klady pobytu? Pobyt měl zejména klady. Ať už je to vyzkoušení si učit, poznávání nových lidí, nové kultury, spousta zážitků, nových zkušeností. 
Prosím, uveďte zápory pobytu? Asi jediný zápor bych uvedla, že je člověk daleko od rodiny a svých blízkých. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? S žádnými. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Určitě, na 100 %. Ať nikdy neváhá ani minutu a jede!
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, studijním či další praktické stáži? Zatím to v blízké době v plánu nemám. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na praktickou stáž? Pokud alespoň trochu uvažujete, je to hlas ve vás, kterých poslechněte. Určitě to zkusit, nebát se. Nejhorší pocit je, když si člověk v budoucnu říká, že to měl udělat a teď toho lituje.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Nevím, co bych zlepšila. Ocenila jsem hlavně to, že stážisty si vybírala samotná organizace a ne univerzita, jak to bylo u nějakých jiných stáží, na které jsem se hlásila. Organizace by si měli sami vybírat své stážisty a ne škola, která to vybere na základě jednoho motivačního dopisu, je to těžko hodnotitelné. Určitě bylo skvělé, že jsme měli online pohovor, kde jsme se s ředitelkou organizace na hodinku spojili a mohla tak každá strana získat více informací a lépe se poznat, bylo to osobnější a určitě prospěšnější. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?
Pobyt byl nezapomenutelným zážitkem! Zahrnoval úplně všechno, měla jsem možnost vyzkoušet a zažít věci, které bych za normálních okolností nemohla. Naučila jsem se toho hodně a ze zkušeností budu čerpat ještě dál. Velmi mě ovlivnila tamější kultura a odnáším si hlavně to, že život se má žít a člověk má jít vstříc novým věcem, zážitkům a vystupovat ze své komfortní zóny.  


Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	




