ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS PRAKTICKÉ STÁŽE
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Simona Hrubešová
Studijní obor: Český jazyk a literatura se zaměřením na vzdělávání, Etická výchova se zaměřením na vzdělávání
Studijní cyklus, ročník studia: 2. ročník
Údaje o praktické stáži:
Země pobytu: Řecko
Název zahraniční organizace: Český krajanský spolek v Athénách
Pracovní náplň/pracovní pozice na stáži v zahraničí: pedagog v České škole v Athénách
Akademický rok a semestr pobytu: zimní semestr 2023/24
Termín pobytu (od-do): 1. 9. 2023- 22. 12. 2023
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Z hromadného emailu od paní Martínkové
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí na stáž? Poznání nové kultury, nových zkušeností a nových lidí. Zároveň jsem se chtěla více osamostatnit a zdokonalit se v anglickém jazyce. 
Informace o zahraniční organizaci, kde probíhala stáž:
Jak/kde jste hledal/a zahraniční organizaci? Přišla mi nabídka do emailu.
Jakým způsobem jste stáž zajišťoval/a? Přes Univerzitu v Hradci Králové
Jaké náležitosti zahraniční organizace po Vás před a po příjezdu vyžadovala? Motivační dopis a životopis.
Co Vám zahraniční organizace na začátku pobytu zařídila, resp., bylo nutné platit nějaký poplatek? Ne, žádný poplatek nebyl potřeba. Organizace mi pomohla najít ubytování a poskytla mi manuál pro stážisty. 
V jakém jazyce jste pracoval/a v zahraniční organizaci? V českém jazyce.
Měl/a jste svého „mentora“ po celou dobu stáže? Ano, po celou dobu mi pomáhala Lucie K. Jahodová a další učitelky z organizace.
Jaké činnosti jste v rámci stáže vykonával/a? Stáž zahrnovala přípravu výuky, příprava akcí, korekturu textů, starání se o sociální sítě, pomoc při Kouzelné hodině, kterou vedla učitelka Joanka, starání se o českou knihovnu, nákup materiálů.
Byl/a jste začleněn/a mezi ostatními pracovníky? Ano, velmi vlídným způsobem!
Byl na Vás jako na zahraničního stážistu brán zvláštní ohled ze strany vedoucího, kolegů? Všichni na mě byli moc milí a chovali se k nám s pokorou. 
Obdržel/a jste od zahraniční organizace nějakou odměnu/mzdu? Pokud ano, kolik? Peněžní částku jsem neobdržela.
Praktické otázky:
Kde (v jakém typu zařízení) jste během praktické stáže bydlel/a? V bytě společně s 2 stážistkami. 
Jak jste zařizoval/a ubytování? (asistence zahraniční instituce, sociální sítě, apod.) Pomohla mi organizace.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? V okolí jsou různé restaurace, já osobně jsem si každý den vařila na bytě.
Nabízí organizace stravování, např. v podnikové/školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Nenabízí.
Jak jste se dopravoval/a do místa konání praktické stáže? Metrem a autobusem.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Letenky je dobré vyhledávat na Kiwi, ale kupovat u dané společnosti. Jízdenku na MHD je dobré si zařídit na 3 měsíce. 
Jaké jsou možnosti dopravy v místě konání stáže? Metro, autobus, trolejbus, tramvaj, vlak, taxi.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Naštěstí ne.
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Nemusela jsem řešit nic.
Jaké byly možnosti aktivit mimo pracovní činnost v rámci stáže? Organizace Erasmus life Athens nabízí mnoho výletů po okolí, dále také doporučuji letět na řecké ostrovy nebo se vydat na výlet lodí. Athény samy o sobě nabízejí spoustu různých aktivit, například muzea, parky, památky atd.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Vratná kauce činila 350 € a nájem za měsíc byl také 350 €.
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Tam i zpět mě letenky vyšly zhruba na 5 000,- i s kufry. 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Cca 4 000,- za měsíc.
Kolik Vás stály další aktivity? Památky byly zadarmo, platila jsem nejčastěji za výlety lodí, letadlem či autobusem. Jednodenní výlety od Erasmus life Athens stojí cca 30 €. Dále jsem si ráda zašla do kaváren nebo na dobré jídlo. 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) Stipendium mi pokrylo letenky, pojištění, ubytování i stravu, ale ráda jsem si zašla na dobré jídlo a utrácela hodně peněz za výlety, tudíž mi stipendium pokrylo 75 %. 
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Peníze od rodičů a z brigády.
Byly nějaké aktivity hrazeny zahraniční organizací? Ano, například výlet na Ranch, kde jsme pořádali dětský tábor. Po cestě jsme zastavili i u Korintského průplavu. 
Uznání:
Jakou formou probíhá uznání stáže? Musí se vyplnit tzv. Learning Agreement, který obsahuje náležitosti s vykonanou prací.
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Troufám si říci, že tato stáž byla nejlepší zkušeností do života. Určitě ji všem doporučuji! Do Athén se budu ráda vracet a už teď vyhledávám levné letenky. 
Prosím, uveďte klady pobytu? Poznala jsem spoustu skvělých lidí, zdokonalila se v anglickém jazyce, mám nové zkušenosti v praxi, co se týče pedagogiky, poznala jsem nová místa a osamostatnila se, tudíž se všechna má očekávání splnila. V České škole v Athénách jsem poznala skvělou komunitu lidí, kteří dokážou ocenit vaší práci. Dalším velkým kladem je moře a počasí.
Prosím, uveďte zápory pobytu? Jediný zápor vidím v tom, že už musím zpět do České republiky.
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ano, na bytě bylo problémů celkem dost. Ale vše se rychle vyřešilo, protože jsme měli moc hodného a ochotného domovníka, který má dceru v České škole v Athénách.
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Na 100 %!!
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, studijním či další praktické stáži? Ano, hned jak to půjde, chci poznat další místa. Zvažuji i návrat do České školy v Athénách. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na praktickou stáž? Nebojte se toho! Všechno se dá vyřešit. A nebudete na to sami. Ostatní stážisti na tom budou podobně jako vy, pomůžete si navzájem. Hlavně není potřeba mluvit moc anglicky, učitelky umí perfektně česky a rády vám se vším pomohou. Ale pokud se chcete zlepšit v angličtině, chyťte příležitosti za pačesy a zkuste komunikovat co nejvíce to půjde. 
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Ne.
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Tato stáž mi přinesla nespočet zkušeností a jsem za to opravdu vděčná. Možná takhle šťastná, jako jsem právě v Athénách, jsem nebyla nikdy.

Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
Uvedu zde svůj Instagram, kde naleznete mnoho stories z Athén: simcahrubesova


	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	




