[bookmark: _GoBack]ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Klára Vojtíšková
Studijní obor: Učitelství pro 1. stupeň základních škol
Studijní cyklus, ročník studia: letní semestr ve 3. ročníku

Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Portugalsko
Název zahraniční univerzity: IPB – Instituto Politécnico de Bragança
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Education (ESE), program basic education
Akademický rok a semestr pobytu: letní semestr ve 3. ročníku
Termín pobytu (od-do): 17.2. – 12.7. 

Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Pro mě je to všeobecná informace, o které vím už velice dlouho.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Kamarádka mě inspirovala jejím výjezdem do zahraničí.

Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka probíhala prezenčně. Hodiny probíhali vždy přibližně dvě hodiny a půl s malou přestávkou uprostřed. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Většina hodin probíhala v portugalském jazyce. Velmi záleželo na tom, kolik je nás ve třídě. Pokud nás bylo hodně, překlad do anglického jazyka jsme neměli, a naopak pokud nás bylo málo, učitelé se nám na pár minut věnovali a přeložili své požadavky a informace do anglického jazyka.
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Všechno to probíhalo elektronicky přes koordinátorky. Bylo to velmi jednoduché a když si nevíte rady, koordinátorky pomůžou. 
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Profesoři nám dávali vytištěné papíry anebo nám zaslali elektronicky nějaké dokumenty. Kupovat ani půjčovat jsme si nic nemuseli.
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Byla jsem začleněna do výuky s místními studenty. Někde mě přijmuli a někde jsem se cítila nevítaná. Ale největší problém byla jazyková bariéra, jelikož mezi místními bylo těžké najít někoho, kdo umí anglicky mluvit.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Přidala jsem si do rozvrhu dva předměty ze sportu (raketové a vodní sporty). Oba předměty doporučuji, pokud neradi sedíte celý den ve škole. Hlavně vodní sporty byly nejlepší, odvezou vás na půl den autobusem na jezero, kde si trávíte čas v kajaku. 
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) Záleží na předmětu. Dělala jsem praktickou zkoušku (např. u sportu), ale jinak jim vždy stačil projekt a prezentace projektu.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Knihovnu jsem nenavštívila za účelem vyhledávání informací. Vždy jsem se tam šla posadit do studovny učit se.
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Nevím, nevyužívala jsem.
Jaký je přístup vyučujících? Vyučující jsou velice přátelští, někdy je složité se s nimi zkontaktovat přes maily (řídí se heslem: Na všechno je času dost). Někteří umí anglicky perfektně, někteří jen základní slova, záleží na vyučujícím a předmětu.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Na začátku po nás chtěli jen pár podpisů, a to si myslím, že bylo vše.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Dostali jsme jen studentskou kartičku o kterou jsem si žádali už dopředu a toť bylo vše.
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano má buddy systém. Fungují skvěle, úzce spolu spolupracují, takže se můžete obrátit i na buddho, který není váš.
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Připravili pro nás seznamovací party, karaoke, Beer pong anebo jen tak sraz s posezením. 

Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Měla jsem byt pod agenturou Riskivector, která nefunguje organizačně dobře. Spíše doporučuji si najít klasický byt bez této agentury.
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) Koordinátorka zahraniční university nám doporučila pár tipů a já jsem si vybrala a zkontaktovala Riskivector.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? V kampusu je kantýna, kde vám ani ne za 3 eura dají polévku, druhé jídlo, talíř zeleniny a ovoce či sladký dezert. Restaurace v okolí taky stojí za to vyzkoušet, ale není to tak levné.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Už jsem psala výše. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Letadlem do Porta a autobusem do Braganci (autobusem je to kolem 3 hodin)
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Mám jen jeden tip, a to je porovnat si ceny u flixbus a redexpress.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Je tam možnost městského autobusu, ale ten je drahý. Pokud bydlíte daleko, tak si zkuste zařídit papír, který vám potvrdí, že tam bydlíte a můžete používat autobus zdarma. Ale vím, že dostat ten papír je složité.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ne
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Nějaké aktivity s buddy systémem, univerzita má taky různé akce. Většinou se jedná o party akce a sportovní soutěže. Byla možnost i letního kina.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Já jsem platila za pokoj pro dva se sdílenou koupelnou za 150 euro.
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Letenky a autobus mohl vyjít asi na 3 000 kč (ale už si nejsem jistá, je to dlouhá doba).
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Nepočítala jsem to, často jsem chodila do kantýny anebo jsem si vařila sama.
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku apod.? Nic.
Kolik Vás stály další aktivity? Žádné další aktivity mě nenapadají.
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? Asi 60 %. Kdyby necestovala, tak si myslím, že mi to stipendium vystačí na základní výdaje.
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Svoje vlastní ušetřené finance.
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Byly výlety od buddy systém zdarma, ale to bylo vše.

Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? Měla jsem zapsaných 7 předmětů.
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 25 kreditů
Jakou formou probíhá uznání studia? Bodování je na škále od 0-20, když máte 10 bodů a více máte uznaný předmět. 

Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Bylo to skvělé. Našla jsem si plno zahraničních přátel, poznala nové kultury, více se osamostatnila, více jsem objevovala. Nemám tomu, co vytknout.
Prosím, uveďte klady pobytu? Přátelská universita, skvělé okolí, ochotní se vším pomoct a poradit.
Prosím, uveďte zápory pobytu? Pro mě nepřínosné předměty (ty teoretické), vyučující a místní spolužáci neumějí tolik mluvit v anglickém jazyce.
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ne.
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Ano, je to skvělá zkušenost.
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano, ale ještě si tím nejsem jista.
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Je to sice nekomfortní zóna a něco nové čeho se možná bojíte, ale nakonec za to budete neskutečně vděční a budete rádi, že jste se pro to rozhodli.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Nic mě nenapadá.
	Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Všechno jsem zmínila výše.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



