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Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Daniela Čihulová
Studijní obor: Jazyková a literární kultura
Studijní cyklus, ročník studia: zimní semestr, 2. ročník
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Bulharsko
Název zahraniční univerzity: Paisii Hilendarski
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: filologická fakulta
Akademický rok a semestr pobytu: 2.
Termín pobytu (od-do): 25.9. 2023 – 23.1. 2024
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Prostřednictvím Univerzity Hradec Králové, přes emaily a nabídky.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Chtěla jsem poznat novou zemi a vyzkoušet si studium z jiné perspektivy.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? Prezenční forma studia. Měli jsme také platformu google classroom, kde učitelé zadávali úkoly. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Angličtina, ale i Bulharština
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? V průběhu léta online přes stag. Rozvrh jsme se dozvěděli až na místě.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) koupila jsem si učebnice, skripta a dostupné učebnice si stáhla. Pracovní materiály jsme někdy dostávali i o hodině.
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Byla jsem výhradně s místními studenty. S ostatními Erasmus studenty jsem byla na kurzu Bulharštiny.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Kurz Bulharštiny
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) testy, plnění zadání, prezentace a 85% docházka
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Knihovna je dostupná, ale minimální možnosti půjčit si knihu v angličtině. (Ve studovně byly 3 stoly.) 
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Žádných jsem si tam nevšimla. Ve třídě nejsou, ale v kabinetě bohemistiky jeden byl.
Jaký je přístup vyučujících? Přátelský.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Zařídit si studentskou knížku, přinést 6 fotografií.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) musela jsem si koupit studentskou knížku a každý měsíc kartu na MHD. 
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Má buddy koordinaci
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? První týden po příjezdu připravilo ESN uvítací večírky, výlety a prohlídky města. V průběhu bylo například možné zúčastnit se pár výletů na celý víkend.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) na koleji
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) V průběhu léta jsem podepisovala smlouvu pro koleje. Po příjezdu mě ubytovali ve všední den. Placení kolejí jde zařídit pouze hotovostí. 
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Menza, která funguje od 11,00 do 15,00. Na kolejích však není kuchyň a vařit se tam nesmí. Další možností je tedy jezdit do centra.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? 85 Kč
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Letadlem a pak autobusem/vlakem
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Bulgarian Air linka, a metro v Sofii je výhodné tím, že jezdí přímo k letišti a nádraží.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Autobusy a taxíky. Autobusy jezdí od rána přibližně od 5,30 a jezdí do 22,00. Jízdní řád nefunguje, je nutné mít rezervu a počítat i s tím, že autobus nemusí přijet. Obzvlášť po 20,00. Eko taxi je levný a spolehlivý. Jiné taxi společnosti nemusejí být věrohodné.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, u zubaře.
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) ne
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Jít do Starého města, kde je spousta kulturních akcí, muzeí, galerií, památek. Jít na výlet, do fitness, v zimě je možnost i venkovního bruslení.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) 80 leva měsíčně + 80 leva první kauce, která se nevrací.
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? 9 000 Kč (letenka tam a zpět, s odbaveným kufrem, přímý let), doprava vlakem a pak taxi. Po orientaci v místní dopravě je možné používat autobus. 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? 5 300 Kč
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? 700 Kč
Kolik Vás stály další aktivity? 2000 Kč
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 75%
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Našetřené finanční prostředky z práce a podpora od rodičů. 
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Jeden uvítací výlet do vesničky blízko Plovdivu
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 6
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 20
Jakou formou probíhá uznání studia? Test, prezentace, docházka
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Naučila jsem se lepší komunikaci s lidmi, nový jazyk a poznala zcela novou kulturu. Naučila jsem se řešit náhlé problémy a poradit si v jakékoliv nečekané situaci. 
Prosím, uveďte klady pobytu? Naučila jsem se větší samostatnosti, viděla mnoho věcí, nabyla úžasných zážitků a zkušeností.
Prosím, uveďte zápory pobytu? Složité bylo studovat dvě univerzity najednou. Všechny předměty jsem musela dělat zvlášť a měla tak větší náplň povinností. Je možné vše nakonec zvládnout, může to být trochu stresující pro ty, co mají rádi vše perfektně splněné a v pořádku. 
( Zároveň mě to však stresu nakonec zbavilo. Uvědomila jsem si, že pokud si vše dopředu časově zorganizuji a budu pracovat průběžně, vše půjde dobře) 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Všechny podpisy a dokumenty, které bylo nutné získat od bulharské strany, bylo občas těžké a složité vymoci. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Ano, je to velmi přínosná zkušenost.
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano, ráda bych se zúčastnila dalších pobytů.
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Rozhodně neváhejte; nejtěžší je se rozhodnout a jít do toho. Jakmile jste v tom prostředí, všechno půjde samo.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Poznala jsem nové lidi, procestovala novou zemi a studovala na zahraniční univerzitě. Vylezla jsem na nejvyšší horu Balkánu, podnikla zajímavé výpravy a na své cestě jsem se setkala s jinými cestovateli, kteří byli inspirací. Jsem vděčná, že jsem se mohla tohoto programu zúčastnit. Tato výprava mě posunula na mé životní cestě dál. Zjistila jsem, že to, co se zdá být nemožné a příliš těžké, je nakonec vždy svým způsobem výzva, kterou lze podstoupit a zvládnout. Díky této cestě jsem zjistila i mnohé o sobě samé; o svých schopnostech a o tom, že si mohu věřit, že i příště to zvládnu.
Připojte se k obsahu sdílený poznámkový blok (Bulgaria share).
https://groupshare.samsungcloud.com/invitation/notecoedit/ggcgbzbf5P
	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



