ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
[bookmark: _GoBack]Jméno, příjmení: Karolína Peroutková
Studijní obor: Učitelství pro 1. stupeň základních škol 
Studijní cyklus, ročník studia: prezenční, 3. ročník 
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Maďarsko
Název zahraniční univerzity: Eotvos Loránd Tudományegyetem 
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Faculty of Pre and Primary Education
Akademický rok a semestr pobytu: 2021/2022
Termín pobytu (od-do): 1. 2. 2022 – 15. 6. 2022
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Už na střední škole v posledním ročníku jsem se zajímala o zahraniční výjezdy, takže i když jsem se hlásila na vyšší školy, tak toto bylo jednou z podmínek, podle které jsem se rozhodovala, zda daná univerzita nabízí a umožňuje výjezdy či nikoliv. 
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Řekla bych, že touha poznat nové místo, zkusit si žít v cizí zemi, být odkázána sama na sebe, a hlavně se zlepšit v anglickém jazyce. Měla jsem totiž pocit, že moje úroveň angličtiny upadá od maturity. 
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah). První měsíc jsme měli online formou kvůli ještě probíhají covidové vlně, poté se skoro celá výuka přesunula do prezenční formy. Pouze jeden předmět zůstal po celou dobu online formou, konkrétně výuka maďarského jazyka. Způsob výuky se lišil s ohledem na sylabus předmětu. Předměty se shodovaly v tom, že byl kladen důraz hodně na samostatnou práci doma, byly nám zadávány průběžné úkoly, seminární práce a prezentace. Také jsme několikrát museli prezentovat před třídou. Kurz Leisure sport byl zaměřený na sportovní hry, takže zde byla aktivita na místě a způsob výuky byl spíše praktický. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Anglický jazyk, Maďarský jazyk 
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano, byla možnost. 
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Zapisování předmětů probíhalo ještě před samotným odjezdem. Na stránkách školy jsem si našla vyučované předměty a vybrala jsem si z toho. Je dobré si vybrat více, protože nevíte, do čeho jdete a když vám zrovna něco nesedne, tak ten kurz nemusíte dokončit. Musíte ovšem myslet na počet kreditů, které musíte splnit. Já musela mít na konci pobytu 20 kreditů, proto jsem si zapsala 6 předmětů po 4 kreditech, takže jsem měla rezervu, kdyby se mi něco nelíbilo. 
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Materiály jsme obdrželi přímo od profesorů. Hodně jsme sdíleli na platformě Teams či na Moodle. 
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Výuku jsem měla převážně se zahraničními studenty, ale 2 předměty byly společné s místními. Moc mi to nevyhovovalo, protože na začátku při práci ve skupinkách moc z nich nikdo nechtěl mluvit anglicky. 
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Asi bych doporučila všechny předměty, které jsem absolvovala. Byly mi přínosné v několika směrech a každý nějak jinak. 
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) Některé kurzy byly uzavřeny za docházku a aktivity, v některých jsme musely hodně plnit domácí úkoly a také se aktivně zapojovat v hodinách v rámci prezentací a simulovaného učení, a dva kurzy byly zakončeny zkouškou. Jedna písemnou a druhá ústní. 
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Knihovna je zde velmi pěkná, mně spíš sloužila jako studijní místnost, ovšem byla veliká a plná zajímavých knih. 
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? V dnešní době to nebyl problém. 
Jaký je přístup vyučujících? Všichni vyučující byli velmi vstřícní a chápaví, pokud jsme něčemu nerozuměli, tak se snažili nám to vysvětlit jinou formou. 
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Zapsání se do systému, vytvořit si u nich účet. Dále si pak tvoříte doménu pro email, Teams, Kurzy atd. 
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Vše jsme si zařizovali sami. Neměli jsme průkaz studenta, ale potvrzení o tom, že jsme studenti místní univerzity. 
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, na škole funguje Buddy program, ale nevyužívala jsem ho. Přihlásila jsem se, ale nikdo se mi neozval. A postupem času jsem si našla sama kamrády, takže to nebylo ani potřeba. Dále v Budapešti fungují organizace ELB (Erasmus Life Budapest) a ESN (Erasmus Student Network). Ty si v průběhu semestru připravovaly různé akce od party po výlety či ochutnávky vín. 
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Organizace přímo ne, ale na fakultě jsme měli během semestru několik aktviti – fakultní dny, kdy jsme měli možnost naučit se nějaký cizí jazyk či reprezentovat naši zemi, dále se konal mezinárodní piknik či sportovní den. 
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Bydlela jsem v bytě skoro v centru Budapeště společně se dvěma studentkami z Finska a Slovenska. 
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) Ubytování jsem začala řešit 3 měsíce před odjezdem. Nejdříve jsem se hlásila na ubytovací koleje. Dlouho jsem nedostala odpověď. 14 dní před odjezdem mi poslali dopis, že zamítají moji žádost. V tu dobu již fungovala Whatsapp skupina se všemi Erasmus+ studenty. Strhlo se velké bum, protože jsem nebyla jediná, koho odmítli. Oslovila mě slečna z Finska, zda se k ní nechci přidat a najít si společně byt. 
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? V Budapešti je mnoho výborných míst speciálně na brunch. Ale také streetfood a lokální jídlo. 
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Nevyužívala jsem menzu. Spíše jsem si vařila. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Cestovala jsem vlakem nebo letadlem. Cesta vlakem trvá v rozmezí 6 – 8 hodin. Let byl o hodně kratší, trval jen 1 hodinu. Ovšem pokud k tomu připočítáme hodiny na letišti tak je to dohromady 3 – 4 hodiny. 
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Já jsem vždy kupovala přes web esky.cz a přes společnost ryanair. Pokud budete hledat, dají se najít letenky velmi výhodně. 
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? V Budapešti funguje skvěle hromadná veřejná doprava. Já si vždy kupovala měsíční jízdenku. Bylo to výhodnější, i když jsem jela jen jednu zastávku. 
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne. Díky Bohu. 
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ne, nic takového jsem nemusela podstupovat. 
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Každý, kdo chtěl něco dělat, tak si to v Budapešti našel. Moje spolubydlící například chodila na hodiny baletu, aby nevyšla ze cviku. 
Finance: 
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) 29388,- (s kaucí 42482,-)
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? V rozmezí 700 – 1500,- 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Za měsíc průměrně 4000,- (za pobyt 20000,-) 
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Nic. 
Kolik Vás stály další aktivity? Hodně jsem jezdila na výlety, tak musím říct, že tak 15000,-. Byli jsme se podívat po Maďarsku, Pécs, Balaton, ale také ve Slovinsku na roadtrip. 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 100%
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Vlastní zdroje – našetřené peníze, kapesné. 
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Ne.
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 6 kurzů 
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 24 kreditů 
Jakou formou probíhá uznání studia? Splnění všech předmětů je podmínkou. Poté obdržím 20 kreditů. 
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Po stránce odborné jsem se rozhodně zlepšila v komunikaci v anglickém jazyce. Řešila jsem mnoho problémů a byla jsem odkázána pouze na cizí jazyk. Také jsem se dozvěděla mnoho zajímavých věcí a rozšířila si obzory v mém oboru Učitelství pro 1. stupeň, hlavně ve výuce Hudební výchovy a Člověk a jeho svět. Po osobní stránce je přínos veliký. Seznámila jsem se s mnoha studenty z různých koutů světa a získala na ně kontakty. Dále si myslím, že jsem se více osamostatnila a že si více věřím v tom, že dokážu zvládat problémy sama a věřit svého úsudky a prvnímu dojmu. 
Prosím, uveďte klady pobytu? Zlepšení komunikace a vyjadřování se v anglickém jazyce. Získání kontakt. Seznámení se s novou zemí, poznání jejích koutů. Zkušenost studovat v cizím jazyce a zjištění, že to jde. 
Prosím, uveďte zápory pobytu? Sehnání ubytování, podpora univerzity v zařizování ubytování, myslím, že by to mohlo být lepší, univerzita právě moc nepomohla. 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Nějaké velké ani moc ne. Jen jsme během pobytu řešily nájem a energie a jak to vlastně přepočítává nájemnice, jelikož se ty ceny měnily. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Rozhodně ano. Je to skvělá a nezapomenutelná zkušenost pro každého, kdo někam vyjede.  
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano, ráda bych ještě jednou vyjela, tentokrát někam do teplejších krajin. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Nebojte se a věřte si, že to zvládnete. 
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Zatím mě nic nenapadlo. Asi bych zlepšila větší propagaci a reklamu, protože znám mnoho lidí, kteří se bojí vycestovat kvůli angličtině, ale ve skutečnosti je pobyt v pohodě a není se čeho bát. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? 
Pobyt mi dal mnoho. Především jsem se více osamostatnila, poznala nové lidi a vytvořila si tak kamarády. Také jsem se zlepšila v konverzaci v cizím jazyce. To opravdu považuji za jedno z největších plus.
Rada – řešte si ubytování s velkým předstihem a nespoléhejte vždy na koleje. Vždy si pohlídejte, co si pronajímáte, vyžádejte si vždy videohovor nebo video prohlídku bytu. 
	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
	

	Nevedla jsem si žádný blog, ale ráda pomůžu s propagací Erasmu. Mám mnoho fotek a zážitků.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



