ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Bára Bidlová 
Studijní obor: Cizí jazyky pro cestovní ruch – německý jazyk (maior) – anglický jazyk (minor)
Studijní cyklus, ročník studia: Bakalářský, 2. ročník 
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Turecko
Název zahraniční univerzity: Muğla Sıtkı Koçman Üniversitesi
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Pedagogická, English/German language teaching 
Akademický rok a semestr pobytu: 2024/2025, letní semestr
Termín pobytu (od-do): 10.02.2025 – 04.07.2025
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Od přátel, kteří se programu již účastnili.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Touha po poznání něčeho nového, sbírání nových zkušeností a zážitků. Vystoupení z mé komfortní zóny.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka probíhala formou seminářů, každý seminář se konal jednou týdně, a trval 90 minut, mezi jednotlivými hodinami byla vždy 15minutová přestávka.
Jazyk výuky na zahraniční škole? Anglický, německý 
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Před začátkem semestru, kurzy se zapsaly do systému OBS, který funguje podobným způsobem jako STAG.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Většina studijního materiálu byla dostupná online, nebo zajištěna vyučujícím. 
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Byla jsem začleněna do výuky s místními studenty.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Academic Writing Skills – Meltem Eski 
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) Uzavření studia se lišilo podle studovaného kurzu, některé kurzy byly zakončeny písemnou zkouškou, některé seminární prací.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Podle mého názoru je knihovna vybavena dostatečně, v době studia jsem ji však nevyužila.
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Bohužel nevím, nevyužila jsem. 
Jaký je přístup vyučujících? Pozitivní, přátelský.  
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Předložení dokumentů týkajících se studijního pobytu. 
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Ano, platil se poplatek. Univerzita zařídila průkaz studenta a studentskou kartu na MHD. 
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, má. 
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Setkali jsme se s ostatními studenty, kteří se účastnili programu Erasmus+. Poté se konalo další společné setkání, kde jsme si v kavárně všichni kreslili a povídali. Poté byla také uspořádána Czech cultural night, i když byla pořádána někým jiným, Erasmus club ji propagoval a pomáhal s organizací.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Na koleji Residorm, přímo v kampusu univerzity.
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod. Ubytování na této konkrétní koleji bylo zprostředkováno skrze zahraniční univerzitu. 
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Jednou z možností je školní kantýna, v kampusu se také nachází 1 restaurace s kavárnou. Další možností je stravovat se v restauracích nacházejících se ve městě Kötekli. 
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ano, průměrná cena za jedno jídlo byla 27 tureckých lir, přibližně tedy 15 Kč. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Letecky. Využila jsem letu z Prahy s přestupem v Istanbulu a finálním přistáním na letišti Milas Bodrum. Poté jsem se autobusem dopravila do centra Mentese, a odtud jsem si objednala taxi až do místa pobytu.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Bohužel ne.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Autobus; pro kratší vzdálenosti elektrokoloběžky; destinace je také známá pro hitchhiking.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ne, po uplynutí doby pobytu 90 dní jsem však musela na úřad, kde jsme vyřizovali dokumenty o povolení k pobytu, které nám od začátku zařizovala Erasmus office. 
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Americký fotbal, anglický klub, posilovna, hřiště pro hraní basketballu/fotbalu, běžecký stadion, uzavřený plavecký bazén.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Celková cena za ubytování byla 33180 Kč včetně kauce. 
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Obě cesty mě stály přibližně 5000 Kč. 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Přibližně do 5000 Kč.
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? 0 Kč
Kolik Vás stály další aktivity? Bohužel nevím. 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) 80 %
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Své vlastní 
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Ne
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 7 
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 25
Jakou formou probíhá uznání studia? Překročení procentuální hranice úspěšnosti (70%) v půlsemestrální a závěrečné zkoušce.
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Poznání nových pracovních postupů a metod, jiný přístup k učivu. Poznání nových kultur, zvyků, přátel. 
Prosím, uveďte klady pobytu? Obohacení o nové znalosti ze studia, tak i informacích o zemi pobytu. Noví přátelé. Nové názory. Větší otevřenost vůči novým kulturám. 
Prosím, uveďte zápory pobytu? Žádné 
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Jsem veganka, takže pro mě bylo problémem stravování, jelikož se v místě pobytu nenacházel dostatek rostlinných možností. Školní jídelna však alespoň nabízela veganské menu.
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Ano, určitě. 
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano, uvažuji. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Pouze to, že pokud to nezkusí, nikdy nezjistí, jakým způsobem je studijní pobyt může obohatit. 
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Nemám. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Pobyt mi přinesl mnoho nových přátel z různých koutů světa. Poznala jsem jiné zvyky, a uvědomila si, jak jsou si evropské země a zvyky podobné, a jakým způsobem nás spojují. Před návratem do ČR jsem si uvědomila, že mluvím anglicky mnohem více plynule, a bez zbytečného přemýšlení. 

	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



