ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Kateřina Cafourková
Studijní obor: Učitelství pro střední školy – Anglický jazy a literatura, Německý jazyk a literatura
Studijní cyklus, ročník studia: 1. ročník navazujícího magisterského studia
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Belgie
Název zahraniční univerzity: Katholieke Hogeschool VIVES
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: VICKIE English+
Akademický rok a semestr pobytu: 2024/2025 - LS
Termín pobytu (od-do): 3. 2. 2025 - 20. 6. 2025 (podle smlouvy), skutečná doba pobytu: 28. 1. 2025 – 27. 6. 2025
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? E-mailem od univerzitní koordinátorky.
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Čerpání nových zkušeností, možnost poznat nové lidi a kultury.
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka probíhala prezenčně, rozvrh nebyl pravidelný, ale většinou výuka probíhala od pondělí do pátku.
Jazyk výuky na zahraniční škole? Anglický jazyk
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Online formou s dostatečným předstihem.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Materiály byly převážně zajišťovány vyučujícím daného předmětu.
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Lišilo se předmět od předmětu, ale velká část výuky probíhala i s místními studenty.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Určitě, všechny kurzy byly velice poutavé a poskytly mi spoustu užitečných znalostí.
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) Lišilo se kurz od kurzu, ale na většinu kurzů jsme museli vždy nejprve odevzdat nějakou práci a poté byla buďto písemná nebo ústní zkouška, výjimečně kombinace obojího.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Univerzitní kampus v Bruggách je perfektně vybaven, v univerzitní knihovně je spousta různojazyčných publikací, dokonce má univerzitní knihovna největší sbírku stolních her v zemi, které jsou dostupné k zapůjčení pro studenty. V univerzitní knihovně se nachází také místnost se zeleným plátnem a podcastové studio.
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? V univerzitě jsou dostupné počítače propojené s tiskárnou. V budivě škole je připojení k wifi a dostupná je též spousta zásuvek pro potřeby nabíjení vlastních zařízení.
Jaký je přístup vyučujících? Velice vstřícný a milý.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Identifikační údaje, jinak jsme vše vyřizovali již před příjezdem.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Univerzita nám připravila průkaz studenta, který slouží jako vstupní karta do všech budov a mimo jiné také jako kartička do knihovny, po dobití je také možný tisk. Na úvodní schůzce nám byla nabídnuta též slevová karta ESN se slevou.
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, mají studentské organizace i buddy system.
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Byla možnost zapojit se do některých akcí v okolí univerzity a buddy system nám byl nabídnut ještě před příjezdem.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Bydlela jsem na studijních v bezprostřední blízkosti budovy školy.
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod.) Hned po potvrzení pobytu mi přišel e-mail přímo z vedení kolejí s odkazem na stránku s elektronickou přihláškou.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Přímo v budově školy i v budově studijních kolejí je možnost zakoupit si hotová jídla, nedaleko je také supermarket. V budově školy jsou také dostupné mikrovlnné trouby.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ano, průměrná cena jídel byla okolo sedmi euro.
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Autobusem společnosti Flixbus.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Čím dříve jízdenku zakoupíte, tím nižší bývá zpravidla cena.
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Autobusová hromadná doprava, v blízkosti hlavního nádraží je také půjčovna jízdních kol. Pro studenty jsou kola za zvýhodněnou cenu.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ne
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ano, vše probíhalo elektronicky.
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? V rámci aplikace Studentapp jsme se mohli za poplatek dostat ke zvýhodněným nabídkám různých kulturních i sportovních akcí.
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Cena ubytování za měsíc činila 16 474,- Kč. Cena za celý pobyt včetně kauce činila 82 370,- Kč.
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Doprava do a z místa pobytu stála 4 500,- Kč.
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Stravování průměrně na měsíc vyšlo na 16 080,- Kč, za celý pobyt pak na 80 400,- Kč.
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Za povinné školní aktivity a školní materiály jsem zaplatila 10 550,- Kč.
Kolik Vás stály další aktivity? Další aktivity mě stály 40 000,- Kč.
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) Přidělené stipendium Erasmus mi stačilo na 35% veškerých výdajů.
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Úspory rodičů
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Ne
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? Předmětů jsem měla zapsaných celkem osm.
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? Získala jsem celkem 30 kreditů.
Jakou formou probíhá uznání studia? Veškeré zkoušky/zápočty na mé domovské univerzitě dodělávám dodatečně.
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Pobyt mi přinesl spoustu nových zkušeností. Jsem vděčná za možnost poznat školní systém v Belgii a nabýt nové kontakty.
Prosím, uveďte klady pobytu? Skvělá komunikace, milý a vstřícný přístup všech zúčastněných, možnost ubytování v bezprostřední blízkosti univerzity, kola k zapůjčení za velmi příznivou cenu, studentské akce.
Prosím, uveďte zápory pobytu? Finance
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Menší technické problémy v rámci ubytování, které však byly velice záhy vyřešeny.
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Ano
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Rozhodně to vyzkoušejte, určitě to stojí za to.
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Žádné
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?
Celkově mi pobyt v Belgii přinesl spoustu nových zážitků a známostí napříč zeměmi a kontinenty (setkala jsem se i s několika lidmi z Afriky). Díky tomu, že měla zahraniční univerzita také dvoje prázdniny v průběhu semestru jsem mohla více cestovat i do okolních zemí a poznávat tak nová místa. Určitě bych doporučila se, pokud možno nestydět a hned na začátku si udělat co nejvíce přátel a se všemi spolužáky se seznámit, protože později už to nedoženete. Zahraniční pobyt mi pomohl dokázat, že jsem schopna zvládnout se sama domluvit a spoustu věcí zařídit i v cizí zemi. Z Belgie jsem si odnesla zážitky, které mi zůstanou na zbytek života.
Celkově bych Erasmus+ určitě doporučila. Myslím si, že je to skvělá příležitost poznávat nová místa. Belgie je navíc velmi zajímavá země s krásnými historickými městy. Zvláště pak město Bruggy, ve kterém jsem bydlela, je obzvlášť nádherné. 

	Zde můžete uvést odkaz na blog/vlog/fotogalerii, apod.
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



