ZÁVĚREČNÁ ZPRÁVA STUDENTA Z ERASMUS STUDIJNÍHO POBYTU
Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Martina Dohnalová
Studijní obor: Cizí jazyky pro cestovní ruch, Angličtina- major, němčina- minor
Studijní cyklus, ročník studia: letní semestr, 2.ročník
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Německo
Název zahraniční univerzity: Katholische Universität Eichstätt-Ingolstadt
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: Die Sprach- und Literaturwissenschaftliche Fakultät (SLF)
Akademický rok a semestr pobytu: 2022-2023/letní semestr
Termín pobytu (od-do): 3.4.-4.8.
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? Ve škole, od spolužáků
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Zlepšení jazykových schopností
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuka probíhala převážně prezenčně, měla jsem předměty jak v angličtině, tak v němčině. Délka vyučovací hodiny je 45 minut, ale většinou jsme měli dvě v kuse. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Angličtina i němčina
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano, zapsání místního jazyka bylo povinné
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Registrace probíhá online a po příjezdu na mobilitu jsme měli možnost si zapsané předměty změnit během prvních dvou týdnů výuky.
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) U většiny předmětů nám byl studijní materiál poskytnut vyučujícími (prezentace a různé dokumenty) výjimkou byla německá gramatika, kde jsem si musela zakoupit učebnici.

Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Byla jsem ve třídě jak s místními i se zahraničními studenty.
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Rozhodně bych doporučila předmět Landeskunde nach 1945, byl to dlouhý kurz, ale výuka probíhala zábavnou formou a dozvěděla jsem se spoustu nových věcí o historii Německa
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška, apod.) U většiny předmětů jsem absolvovala písemný test a pár kurzů se zakončuje esejí.
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? Knihovnu jsem využívala poměrně často, hlavně ke studiu/přípravě prezentací, je vybavena wifi a otevřena do noci, Knihy jsem si tam fyzicky nikdy nepůjčovala, ale dá se využívat elektronická knihovna, kde se dají knihy v pdf verzi stáhnout.
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Nikdy jsem nepotřebovala tuto možnost využít, takže nevím.
Jaký je přístup vyučujících? Vyučující se ke mně vždy chovali s respektem a nikdy jsem neměla problém s komunikací. V případě jakéhokoli problému stačilo napsat email a vyučující mi vyhověli.
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Po příjezdu je potřeba domluvit si schůzku na studijním oddělení, kde jsem obdržela kartičku studenta a další potřebné dokumenty (potvrzení o bydlišti…) Dále byla povinná informativní schůzka pro všechny zahraniční studenty.
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Před příjezdem na mobilitu jsem musela zaplatit poplatek ve výši 30 EUR za studentskou kartičku.
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, měla jsem k dispozici buddyho, se kterým jsem komunikovala převážně před příjezdem na mobilitu.
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Během mého pobytu byly realizovány výlety do měst v okolí a jednou výlet na reftech.
Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Bydlela jsem ve sdíleném domě, měla jsem vlastní pokoj. Ve spolubydlení se mnou bylo 6 dalších studentů.

Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod. Ubytování jsem si zařizovala sama, přes aplikaci WG-gesucht (v Německu je nejpoužívanější) Ale zahraniční škola také nabízí možnost zařízení ubytování.
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Hned vedle univerzity je menza, ale já jsem si převážně vařila sama. V menze je k dispozici 1-2 jídla s masem, 1 vegetariánské a 1 veganské jídlo. Vždy je v nabídce i salát a dezert.
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Průměrná cena za jídlo v menze se pohybuje okolo 2-4 EUR
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Jelikož jsem bydlela nedaleko od univerzity, chodila jsem vždy pěšky. Hodně studentů ale využívá kola.
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Během mého pobytu byla možnost zakoupit za 49 EUR měsíčně, Deutschland ticket, se kterou se mohlo cestovat po celém Německu jak autobusem, tak vlakem
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? V Eichstattu jezdí autobus, ale nikdy jsem ho nevyužila.
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? ne
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ne, vše za mě při příjezdu vyřešila univerzita. 
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Na univerzitě je k dispozici fit centrum
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Kauce byla 400 EUR a měsíční nájem byl 290 EUR
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Jela jsem Flixbusem z Prahy cca za 500 kč
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Jelikož jsem během mobility pracovala online, finance jsem si moc nehlídala, ale řekla bych, že měsíčně mě stála strava okolo 90-120 EUR
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Jediné, co jsem si musela povinně koupit byla učebnice Němčiny, která mě vyšla na 25 EUR
Kolik Vás stály další aktivity? Měsíčně jsem si platila 49 EUR za jízdenku, a 20 EUR za další aktivity (muzea, kluby, kino..)
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) Odhadem mi stačilo z 80%
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Měla jsem možnost pracovat online.
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Nemyslím si.
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 6 kurzů 
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 31
Jakou formou probíhá uznání studia? Po domluvě s učiteli mi bylo uznáno několik anglických předmětů, po napsání eseje. Jednu zkoušku jsem měla možnost udělat online a jednu jsem dělala v srpnu. Horší to bylo s uznáváním německých předmětů (i když jsem byla v Německu) byl mi uznán jeden předmět, po nahrání podcastu, u pár předmětů jsem měla možnost složit zkoušku v srpnu, ale většinu budu opakovat. 
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce? Pro mě byl pobyt velice přínosný hlavně po osobní stránce, poznala jsem spoustu úžasných lidí z celého světa. Po odborné stránce byl pobyt také přínosný, cítím velké zlepšení v angličtině tak v němčině.
Prosím, uveďte klady pobytu? Možnost procestovat Německo. Poznala jsem veliké množství zahraničních studentů, naučila jsem se fungovat samostatně. Cestovat sama a spoléhat sama na sebe.
Prosím, uveďte zápory pobytu? Problém s uznáním předmětů v ČR
Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Žádné větší problémy jsem neměla.
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Rozhodně.
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Doporučuji všem, kteří se chtějí osamostatnit, chápu, že je strašidelné jet někam, kde nikoho neznáte a nikdy jste tam nebyli, ale opravdu to stojí za to.
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky? Pobyt jsem si moc užila, nejvíce mě překvapil režim výuky v Německu, oproti univerzitě v ČR jsem měla výrazně méně hodin, ale za to více domácí přípravy, tato forma mi vyhovovala více než v ČR. Měla jsem skvělé spolubydlící, proto bych doporučila ostatním aby zkusili najít ubytování sami, je to cenově výhodnější a budete mít možnost bydlet (většinou) s rodilými mluvčími a zlepšíte si jazykové schopnosti. 

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



