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Základní údaje o studentovi:
Jméno, příjmení: Viktorie Habrová
Studijní obor: Německý jazyk a Český jazyk se zaměřením na vzdělávání 
Studijní cyklus, ročník studia: 2. ročník studia 
Údaje o studijním pobytu:
Země pobytu: Rakousko
Název zahraniční univerzity: Pädagogische Hochschule Steiermark 
Fakulta či název studijního programu v zahraničí: E3 – Empowering Education in a European Context 
Akademický rok a semestr pobytu: 2022/2023, letní semestr 
Termín pobytu (od-do): 2.3.2023 – 30.6.2023
Obecné informace:
Jak jste se dozvěděl/a o programu Erasmus? O programu Erasmus jsem se dozvěděla na střední škole v rámci přednášky o Erasmu. 
Co Vás motivovalo vyjet do zahraničí? Mou hlavní motivací bylo si zlepšit jazykové schopnosti, být v zahraničí, poznat novou kulturu a lidi ze všech koutů světa. 
Informace o zahraniční univerzitě:
Jak probíhala výuka? (forma, způsob, rozsah) Výuku jsme měli rozdělenou do třítýdenních bloků (modulů), jednalo se o to, že každé tři týdny nás přijeli učit učitelé z jiných zemí (Španělsko, Belgie, Dánsko, Rakousko). Byla zde i možnost praxí, které jsem ale nevyužila. Vyučování jsme měli většinou čtyři dny v týdnu cca od 9:00 do 14:00, občas i odpolední výukové bloky. Měli jsme možnost se přihlásit na výuku angličtiny a němčiny. 
Jazyk výuky na zahraniční škole? Angličtina, němčina 
Byla možnost zapsání kurzu místního jazyka? Ano, byla. Kurz byl rozdělený pro začátečníky (A1) a pokročilé (A2), byla jsem v kurzu pro pokročilé, ale bohužel to nesplnilo má očekávání (mám vyšší úroveň, nebylo to pro mě nic nového). 
Kdy a jak probíhá registrace kurzů na zahraniční univerzitě? Registrace probíhala v prosinci prostřednictvím online videohovoru s koordinátorem, který mi vše vysvětlil a zapsal si na jakých předmětech chci být přihlášená. Nemusela jsem se tedy starat o to, jak je zapíšu do jejich systému, zapsali mi je tam. 
Jak jste získával/a studijní a pracovní materiál do výuky? (nutná koupě, zapůjčení, zajištění vyučujícím, apod.) Studijní materiál nebyl potřeba kupovat. Veškeré materiály nám učitelé poskytovali, ať už v online podobě, či ve fyzické podobě. 
Byl/a jste začleněn/a do výuky s místními studenty, či výuka byla ve třídě pouze                  s Erasmus/zahraničními studenty? Ano, byla jsem začleněna v rámci „mobility“. Jednalo se o to, že my (příchozí studenti), a rakouští studenti, kteří pojedou v příštím semestru také na Erasmus, jsme měli občas hodiny spolu, a naším úkolem bylo se scházet i mimo tyto hodiny, a naplánovat spolu nějaké aktivity (kvíz, návštěva muzea, typické rakouské jídlo). 
Doporučil/a byste nějaký kurz, předmět? Určitě bych doporučila kurz angličtiny (Learning Language for Mobility) 
Jak probíhá uzavření studia/kurzů na zahraniční univerzitě? (test, písemná zkouška, seminární práce, ústní zkouška apod.) Uzavření neprobíhá klasickým způsobem. Na základě modulů, ve kterých jsme byli aktivní, docházeli jsme na hodiny, plnili projekty (videa, prezentace), diskutovali, dostaneme kredity. Nejedná se tedy o žádné testy a zkoušky. Na závěr jsme měli finální prezentaci ve skupinách všech našich výsledků za celou dobu pobytu. 
Jaká je dostupnost a vybavenost knihovny/studovny na zahraniční univerzitě? V knihovně jsem nebyla. 
Jaký je přístup k počítačům na zahraniční univerzitě? Přístup k počítačům byl, měli jsme k dispozici kdykoliv počítačovou učebnu, ale já jsem ji nevyužila. 
Jaký je přístup vyučujících? Přístup vyučujících je opravdu těžké hodnotit takto obecně, protože jsme za tu dobu měli přes 20 vyučujících. Někteří byli sympatičtější než jiní, ale mohla bych to shrnout tím, že byli velmi nápomocní, zapálení pro svou věc, a každý z nich mi něco předal. Přístup je velmi vstřícný a mnohem míň formální než v ČR. 
Jaké náležitosti zahraniční univerzita po Vás po příjezdu vyžaduje? Přihlásit se na místní úřad. 
Co Vám zahraniční univerzita na začátku pobytu zařídila, bylo nutné platit nějaký poplatek? (př. průkaz studenta, přístup do knihovny, do sportovišť, kartu na MHD, kartu na studentské slevy?, apod.) Univerzita nám zajistila průkaz studenta, potvrzení o studiu kvůli žádosti o MHD kartu po celém Štýrsku. 
Má zahraniční univerzita nějakou studentskou organizaci, buddy system pro podporu zahraničních studentů? Ano, má. ÖH a ESN Graz. Organizují v průběhu semestru mnoho akcí, sama jsem se několika z nich účastnila, většina byla zdarma. 
Pokud ano, jaké druhy aktivit pro Vás připravili (při příjezdu, v průběhu pobytu)? Hned první víkend pro nás připravili víkend na horách, poté prohlídku města, hike, minigolf, prohlídka pivovaru, fotbalový zápas, lezecký park.

Praktické otázky:
Kde jste během studijního pobytu bydlel/a? (koleje, pronájem, jiné) Bydlela jsem ve studentském ubytování ve sdíleném bytě. OEAD Neubaugasse 12 
Jak a kdy se zařizuje ubytování? (zahraniční škola, studentská asociace, sám/sama, apod. Ubytování jsem si zařizovala sama, škola ubytování nezajišťuje. Zajistila jsem si ho asi 3 měsíce dopředu. 
Jaké jsou možnosti stravování v místě pobytu? Možností stravování je tu opravdu hodně, já jsem primárně využívala vaření u mě na bytě. 
Nabízí škola stravování, např. ve školní kantýně? Pokud ano, jaká je průměrná cena za jídlo? Ano, nabízí přímo v kampusu školy. Cena je kolem 6 Euro za jídlo. 
Jak jste se dopravoval/a do místa konání studijního pobytu? Jela jsem vlakem. 
Máte nějaký tip na výhodnou jízdenku/letenku? Mým tipem je kupovat jízdenky dostatečně dopředu, protože pak jsou levnější. 
Jaké jsou možnosti dopravy v místě studijního pobytu? Tramvaje, autobusy, kolo (jsou tu všude cyklostezky), chůze
Měl/a jste zkušenost s lékařským ošetřením v zahraničí? Ano, měla. Zlomila jsem si prst, byla jsem ve státní nemocnici, pomohli mi. 
Byly nějaké formality, které jste musel/a splnit po příjezdu do zahraničí? (př. hlášení na místním úřadu, apod.) Ano, hlášení na místním úřadu, ale bylo to naprosto bez problémů, škola mi dala formulář, se kterým jsem tam jenom došla. 
Jaké byly možnosti mimoškolních aktivit? Jak bylo již výše zmíněno, studentské spolky pořádali spoustu akcí. 
Finance:
Jaká byla cena ubytování za měsíc, resp. celkem za pobyt? (vč. kauce, apod.) Kauce byla 840 Euro, kterou mi vrátí až po ukončení pobytu. Měsíčně jsem pak platila 420 Euro za pokoj, který jsem měla sama. Celková suma byla 2 520 Euro včetně kauce. 
Kolik Vás stála doprava do/z místa pobytu? Doprava stála 412 Kč tam a zpět 407 Kč. 
Kolik Vás stálo stravování (průměrně za měsíc, za pobyt)? Stravování mě stálo průměrně kolem 3000 Kč za měsíc, ale bylo to hlavně kvůli tomu, že jsem měla hodně jídla z domu. 
Kolik jste zaplatil/a za „povinné“ školní aktivity, materiál pro výuku, apod.? Nic. 
Kolik Vás stály další aktivity? Další aktivity mě stály v průměru kolem 1500 Kč za měsíc (restaurace, aktivity, jízdenky po Rakousku) 
Do jaké míry Vám stačilo přidělené stipendium Erasmus? (v %) Vyšla jsem s tím, ale bez pomoci mých rodičů bych si nemohla koupit nic navíc. 
Jaké další zdroje jste využil/a na financování pobytu? Peníze od rodičů a našetřené peníze. 
Byly nějaké aktivity (např. výlety) hrazeny zahraniční univerzitou? Ano, většina aktivit a výletů byly hrazeny univerzitou. Exkurze v pivovaru, zčásti i Welcome Weekend na horách, lezecký park. 
Uznání:
Kolik jste měl/a zapsáno kurzů/předmětů na zahraniční univerzitě? 14
Kolik kreditů jste získal/a ze zahraničního studia? 21 ECTS
Jakou formou probíhá uznání studia? Koordinátor z Univerzity v Rakousku zaslal Transcript of Records. Kredity mi budou uznány. 
Celkové hodnocení:
Ohodnoťte přínos pobytu po odborné i osobní stránce?
Celkově bych přínos pobytu v Rakousku zhodnotila jako velmi pozitivní. Po odborné stránce jsem se dostala do takových témat pedagogiky a vzdělávání, do kterých bych se v Česku jen těžko dostala. Zjistila jsem, jak málo v Česku mluvíme o inkluzi, spolupráci, skupinové práci, o grantech, které Erasmus + poskytuje. Největší přínos ale vidím v tom, že nás učili profesionálové z různých zemí, jako je Belgie, Rakousko, Španělsko a Dánsko. Po osobní stránce pro mě tyto 4 měsíce znamenaly opravdu hodně. Poznala jsem sama sebe jako člověka, kde jsou mé hranice a limity. Veliký přínos po osobní stránce vidím ve zlepšení jazykových schopností. Tento pobyt mě naučil samostatnosti, občas také samotě, toleranci, kompromisům, a v neposlední řadě mi opravdu otevřel oči a rozšířil obzory. 
Prosím, uveďte klady pobytu?
Klady pobytu spatřuji především ve zlepšení znalostí jazyka, ukotvení svého „já“, schopnost postarat se sám o sebe, i v těžkých chvílích. Dalším kladem jsou noví přátelé po celém světě, které mohu kdykoliv navštívit. Poznání nových kultur, a hlavně rozšíření povědomí, jak fungují jiné vzdělávací systémy v různých zemích. 
Prosím, uveďte zápory pobytu?
V jistém smyslu vnímám jako zápor občasnou osamělost. Ve třídě jsem měla spoustu Španělek, které držely velmi pospolu. Já byla sama z Česka, proto bylo občas těžké se zařadit do skupiny. Zápor Erasmu je také ten, že na spolužáky si zvyknete, trávíte s nimi každý den, a potom najednou odjedete, a už se s nimi takhle pohromadě nikdy neuvidíte, a to přitom tvořili každodenní realitu.

Setkal/a jste se během pobytu s nějakými problémy? Ani ne, pokud tedy nepočítám zlomený prst, ale to nebylo nic hrozného. 
Doporučil/a byste pobyt ostatním studentům? Určitě ano, je to zážitek na celý život. 
Uvažujete o dalším pobytu v zahraničí, dalším studijním pobytu či praktické stáži? Ano, uvažuji o tom v magisterském oboru. 
Máte nějaký tip pro ty, co ještě váhají vyjet na studijní pobyt? Když si řeknete, že je to jenom pár měsíců z celého vašeho života, tak si myslím, že to za to určitě stojí, a na těchto pár měsíců budete vzpomínat celý život. 
Uveďte své připomínky, návrhy na zlepšení programu Erasmus? Možná bych konkrétně u mého pobytu zlepšila informovanost o možnostech ubytování v Grazu, protože jsem víceméně nedostala žádné informace, a ubytování jsem si musela najít sama. 
Stručně zhodnoťte pobyt, jeho přednosti, co Vás nejvíc zaujalo, co Vám to přineslo, doporučení pro následovníky?
Pobyt byl velkým přínosem pro můj osobní i profesionální život. Získala jsem mezinárodní zkušenosti, setkala jsem se s lidmi z různých koutů světa, zkusila jsem si žít nějakou dobu v zahraničí. Přineslo mi to spoustu přátel, zlepšení jazyka, poznání nového místa a mnoho dalšího. Jako jeden z přínosů vnímám i to, že mi pobyt na Erasmu může v budoucnu zlepšit pracovní příležitosti. Doporučila bych plánovat včas, to znamená hledat si včas ubytování, koupit včas jízdenku/letenku. 

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	

	
	



